

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.250.

Madrid.—Miércoles 26 de Octubre de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA ACTUALIDAD

España y Marruecos

Alarma en Tetuán.

TETUÁN, 25 (Despacho remitido a Ceuta y reexpedido desde esta plaza a las nueve de la noche de ayer.) En las primeras horas de la mañana de hoy martes se ha propalado en Río Martín, donde veranean las principales familias moras de Tetuán, la noticia de que el general Alfau, con 5.000 hombres, había desembarcado en Cabo Negro y se dirigía a esta ciudad.

Prodíjose, entre los veraneantes la consiguiente alarma.

Salieron inmediatamente emisarios para dar cuenta al bajá de lo que se decía.

Afortunadamente, el bajá y los moros de Tetuán han tomado la noticia con calma, sabiendo el interés que tenía en propalarla determinada Potencia.

La colonia europea protesta indignadísima de esta burda, y aun pudiera decirse criminal política, que a no ser por la sensatez de que dan pruebas los moros, pudiera poner en peligro las vidas y haciendas de los que dicha colonia constituyen.

Los mismos moros protestan también de que sean lanzadas a la circulación esas noticias tendenciosas, que pueden ocasionar muchos y grandes perjuicios al comercio y a la industria.

Háblase de alijos de armas y municiones realizados últimamente y dedicados a las kabilas vecinas de la plaza de Ceuta.

Significados contrabandistas angerinos se mueven mucho en Tetuán, y parece que están en relación con personas interesadas en entorpecer la acción política española.

El angerino Arby Bulaish, conocido criminal reclamado por los Gobiernos de España y Marruecos por la comisión de varios asesinatos, uno de ellos cometido dentro de los límites de Ceuta, estuvo en Tetuán celebrando conferencias con el representante de Francia.

Esta nación, según se dice, protege a semejante bandido.

Son muy comentadas esas conferencias.

Noticias de Melilla.

La zona pesquera.

MELILLA. (Martes, noche.) A bordo del vapor *Monserrat*, fletado por el Sindicato de pesquerías hispano-rifeño, vino hoy una Comisión, encargada del estudio de la zona pesquera de Melilla, de la instalación de las almadrabas de la costa y la fábrica de salazón de Melilla.

El zoco de Telatza.

Con enorme concurrencia de moros de la otra orilla del río Kert se ha celebrado hoy el zoco de Telatza, junto a la nueva posición de Yazanem.

Los moros depositaban su armamento en poder de la Policía indígena, que estaba mandada por el capitán Sr. Barbeta y el teniente Sr. Coronel.

El morabito El Mizzián.

Los kaidés de Guelala gestionan la presentación a las autoridades españolas del morabito El Mizzián; pero no se puede asegurar nada sobre el resultado de tales gestiones.

La actitud de Francia.

Publicación del «Libro Amarillo».

PARIS. Hoy ha sido entregado a los miembros del Parlamento un «Libro Amarillo», acerca de los asuntos marroquíes.

Contiene dicha publicación documentos diplomáticos dirigidos o recibidos desde el 18 de octubre de 1908 hasta el 15 de septiembre de 1910.

Los del año corriente relatan hechos conocidos ya, y que se refieren más particularmente a los acuerdos franco-marroquíes, represión del contrabando de guerra en las costas del Mogreb, «affaire» Mannessmann, viaje de Ma-el-Ainín a Fez, arreglo de las reclamaciones extranjeras y detención de Ben Aissa, bajá de Fez.

Los últimos despachos tratan de las gestiones realizadas por los representantes de Francia para que fuera puesta en libertad la mujer de Ben Aissa.

La acción militar de España.

PARIS. En el «Libro Amarillo» distribuido hoy aparecen numerosos despachos referentes a las operaciones militares realizadas por España en el Rif.

Después figuran documentos, que tratan de la represión del contrabando de guerra.

Actitud de los moros.

PARIS. *L'Echo* publica el siguiente despacho de su corresponsal en Orán:

«Según noticias llegadas aquí de Marnia, las numerosas tribus acampadas en los alrededores de Melilla siguen con el más grande interés las negociaciones que mantienen en Madrid el Gobierno español y el Mokri.

Todos los indígenas están al corriente con la mayor exactitud, no sólo de la situación actual, sino también de los comentarios que ésta sugiere a los periódicos de Francia, España, Alemania e Inglaterra.

Y resulta que su hostilidad contra los que siguen llamando «los invasores», lejos de desaparecer, aumenta de día en día.

Por eso el kaid Mohammed Chacha, de Quebdana, muy influyente entre los suyos, ha hecho circular el rumor de que las diferencias existentes entre España y Marruecos están a punto de ser solucionadas.

Afirma que apenas terminen las negociaciones, los españoles recibirán la orden de evacuar los territorios de Guelaya y Quebdana, ocupados por ellos, y no tendrán más remedio que reducirse otra vez a los límites del territorio de Melilla.

Por otra parte, el marabut Mohammed Ameziane ha resuelto tomar el mando de una harka de 3.000 hombres pertenecientes a las tribus rifeñas Beni-Urriaguél, Bocoya, Guezzenaga y Beni-Said.

Esta harka ocupará varios puntos, entre ellos el río Kert, e impedirá la explotación de las concesiones mineras hechas a los europeos.

Muley-Hafid ha ordenado a los jefes de los Tsul y los Branes alistarse a un hombre por cada cinco, y refuercen de este modo la mehallá mandada por Buchta-Bagdadi, acampada actualmente en Sidi-Alli-Almerime.

Según informaciones de origen indígena, las autoridades militares de Melilla han hecho publicar un aviso invitando a los indígenas a presentar sus caballos a las autoridades españolas, las cuales los comprarán a buen precio, para hacer la remonta de las tropas de Caballería del Cuerpo de Ejército de ocupación.

Los españoles quieren organizar en sus posesiones de las cercanías de Melilla un Servicio de negocios indígenas.

Y ya han participado a los jefes de Quebdana y Guelaya que un cadí hará justicia entre sus tribus, con arreglo a las leyes moras, tres veces por semana.»

Las negociaciones.

El Sr. Canalejas celebró por la mañana una conferencia con el ministro de Estado, quien le informó de la marcha que llevan las negociaciones que se siguen con El Mokri.

Desconocía el Presidente las deliberaciones mantenidas en la entrevista que tuvo éste ayer con el ministro de Estado.

El Sr. Canalejas ha insistido en que las negociaciones marchan por buen camino y que están para ultimarse, estando pendientes solamente la redacción de diferentes actas y el punto relativo a la fijación de las indemnizaciones por guerra, que, como han de suponer nuestros lectores, El Mokri encuentra muy elevada la cifra a que las hace ascender nuestro Gobierno.

Ya ha indicado El Mokri que pronto abandonará España.

De paso, el jefe del Gobierno se ha lamentado una vez más de la insistencia en su campaña de parte de la Prensa francesa, respecto de España, en lo que se refiere al problema marroquí.

VIAJE DE UN EX PRESIDENTE

Clemenceau en Barcelona

El recibimiento.

BARCELONA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde ha anclado en este puerto, procedente de Buenos Aires, el transatlántico *Príncipe Humberto*.

En él ha llegado M. Clemenceau, ex presidente del Consejo de Ministros de Francia.

A recibirle han acudido al muelle un hermano suyo, que llegó a Barcelona con ese solo objeto, amigos particulares del viajero, el alcalde, secretario del Gobierno civil, jefe de Policía y muchos periodistas.

M. Clemenceau vuelve de América sano, colorado, rejuvenecido.

Autoridades y amigos han pasado a bordo del *Príncipe Humberto* para cumplimentarle.

También yo he subido al vapor, antes de que entrara en el puerto, con el propósito de interrogar a M. Clemenceau acerca de los asuntos políticos de actualidad.

A mis preguntas ha contestado que nada podía decir, pues hace quinientos días que no ha leído periódicos y, por consiguiente, no ha podido formar opinión de los sucesos más recientes.

Refieren los pasajeros que durante el viaje, M. Clemenceau sólo ha frecuentado la compañía de dos amigos: el banquero, monsieur Cerf, y un médico que desde América le acompaña.

En el puerto de Las Palmas subió a bordo un periodista parisiense para celebrar con M. Clemenceau una entrevista.

Apenas ha atracado el transatlántico en este puerto, M. Clemenceau se ha apresurado a desembarcar.

En automóvil, y acompañado de su hermano y algunos amigos, se ha trasladado al hotel Colón, donde se hospeda.

Marchará mañana a París, en el expreso.

Otros viajeros.

En el mismo transatlántico han llegado el pintor Rusiñol y el escultor Blay.

Mañana zarpará con rumbo a Génova el *Príncipe Humberto*.

En él ha embarcado esta noche el embajador de Italia en España, llegado hoy con tal objeto.

Le han despedido el cónsul de Italia y las autoridades.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

DE TURISMO

Antes del Congreso de Lisboa

No quiero terminar esta corta serie de artículos sobre el Congreso de Toulouse, donde se reunieron delegados de la mayoría de los Sindicatos de iniciativa y propaganda hispano-francoportuguesa, sin examinar algunos puntos de grandísimo interés para el Turismo en nuestra patria.

Dichos puntos son: Espiritu actual de los adheridos a la Federación.

Colaboración de la industria hotelera en la obra emprendida en estos Congresos.

Labor que deberá ser realizada por los Sindicatos, mientras llega el Congreso de Lisboa, que ha de celebrarse en 1911.

En 1908, y poco antes de terminar sus sesiones, adoptó el Congreso de Zaragoza por unanimidad la proposición siguiente:

«Urge crear entre los Sindicatos de iniciativa y las Sociedades de Turismo de las dos vertientes del Pirineo una Federación, que se denominará Federación Francoespañola de los Sindicatos de iniciativa.

Esta Federación tendrá por objeto:

1.º Estrechar los lazos de amistad existentes entre los habitantes de ambos lados de los Pirineos.

2.º Centralizar las aspiraciones de interés común manifestadas por los Sindicatos o Sociedades de Turismo adheridas, procurando su realización.

3.º Facilitar con la mutua ayuda y los medios apropiados el desarrollo del Turismo y de los intereses materiales de ambos países.»

Un año después, en el Congreso de San Sebastián, Portugal adhirió a la Federación, completándose así la unión iberofrancesa.

¿Cuál era el ideal que animaba a la Federación?

No era otro que el de hacer un esfuerzo para atraer hacia estas regiones del Sudoeste de Europa la corriente turística mundial que, gracias a una propaganda intensa y a la facilidad de las comunicaciones, invade todos los años la Riviera, los Alpes, Italia y la Europa septentrional.

Y es que no hay labor más útil. Es necesario que vengan los turistas a Andalucía, que es nuestra Riviera, y los Pirineos, que son nuestros Alpes.

¡Andalucía! ¡Los Pirineos! Esas dos regiones predilectas de la Naturaleza son la atracción fundamental con que contamos.

Por eso, el espíritu de este movimiento puede resumirse en el consejo sabido: «Cultivemos nuestro jardín».

Los hechos anteriores no deben ser olvidados por nadie. Y hay que repetir mil veces la afirmación de que Andalucía y los Pirineos son las regiones que pueden atraer a España y Portugal al Turismo, riqueza de otros países.

Castilla, Cataluña, Levante, Portugal, Galicia, no tienen vida turística propia, no obstante contar con importantísimos centros de turismo. Su prosperidad en este sentido dependerán siempre de la de las dos regiones citadas antes.

En Toulouse, algunos parecieron olvidarlo. El amor propio les hizo equivocarse, y se opusieron a que fuera designada Lisboa como lugar del próximo Congreso.

Pretendieron que éste se celebrase en Barcelona, y su obstinación causóme mucha pesadumbre.

Esperemos, sin embargo, que los representantes de Cataluña reflexionarán y que, antes de ir a Lisboa, serán ellos mismos los que propongan se celebre en Sevilla el Congreso de 1912.

Es un sacrificio de fácil realización y que harán sin duda los representantes de Cataluña, en aras del éxito de la obra empezada, a la que vienen cooperando desde el principio con tanto desinterés como entusiasmo.

*

Sería ocioso encomiar la importancia que tiene la cooperación de la industria hotelera a la obra iniciada por la Federación de Sindicatos.

¿De qué servirían nuestros esfuerzos si los hoteleros no estuviesen de acuerdo con nosotros?

Su ayuda es necesaria, tanto en lo relativo al mejoramiento de sus hoteles como en lo que se refiere al concurso que deben prestar a los Sindicatos para la campaña de publicidad.

Los hoteleros han comprendido su deber y se adhieren a los Congresos, y envían a ellos representantes, que no son, en los mismos, figuras decorativas y trabajan al lado de los Sindicatos de iniciativa, uniéndoseles con toda sinceridad y entusiasmo.

Algunos espíritus suspicaces hablaron, en un principio, de tutelas.

Pero sus recelos se desvanecieron prontamente y acabaron por comprender que los Sindicatos de iniciativa, lejos de pensar en dominarles, querían solamente darles nuevos medios de vida que les permitieran ponerse a la altura de sus colegas de otras naciones, y principalmente de sus verdaderos adversarios, los hoteleros de la Riviera y de los Alpes.

La unión de hoteleros y Sindicatos es fundamentalmente necesaria. Los hoteleros españoles están hoy convencidos de ello, y proceden en consecuencia.

Dije en mi artículo anterior que hablaría del absentismo de algunas regiones.

No me extenderé, sin embargo, porque los hechos hablarán por mí.

En Toulouse no vimos a delegado alguno de Toledo, de Sevilla, de Granada, ni de Córdoba.

Como la indiferencia de estas poblaciones a este respecto sería un verdadero suicidio, no puedo creer que dure mucho tan funesta y lamentable apatía.

Estoy convencido de que el ejemplo de Cádiz y, sobre todo, el de Málaga, que envió cinco delegados, harán reflexionar a los Municipios y hoteleros de esas poblaciones.

Y seguramente, cuando hayan reflexionado, procederán con un entusiasmo y una actividad, que en poco tiempo harán que ganen el tiempo perdido.

Con esta esperanza termino mis artículos sobre el Congreso de Toulouse.

Pero no dejaré la pluma sin rogar a monsieur Guenot, organizador del Congreso de Toulouse, y al Municipio de esta bella ciudad francesa, que acepten de los delegados españoles el testimonio de su gratitud profunda por las atenciones que con ellos tuvieron en aquellos inolvidables días.

En la vieja capital del Languedoc, todos encontramos una hospitalidad exquisita.

Dentro de un año iremos a Lisboa, y hay que hacerlo, no con las manos vacías, sino llevando el resultado de nuestros entusiasmos por la gran obra de los trabajos hechos en pro de ella.

Para entonces, Andalucía estará organizada y será un hecho el Sindicato de Iniciativa de Castilla.

Galicia, las provincias vasco-navarras, Cataluña, Levante y el Pirineo francés enviarán representantes de sus Asociaciones, y en Lisboa, unidos a los portugueses, seguiremos forjando las armas necesarias para librar, con probabilidades de éxito, el combate definitivo con nuestros naturales adversarios.

Y la Federación francohispanoportuguesa seguirá creciendo, afirmándose en la conciencia de todos y reuniendo siempre en un interés común y un anhelo único a los Sindicatos de Iniciativa y a la Industria Hotelera.

LEON ROLLIN

La muerte de un campanero

PARIS. El campanero de la iglesia de San Pedro, en Nancy, se llamaba Grandadam, tenía veinte años y era un muchacho a quien todos querían, por sus excelentes condiciones.

Recientemente se enamoró de una joven y estos amores no fueron del agrado de los padres del chico.

Por primera vez en su vida, Grandadam fué amonestado por el autor de sus días en forma severa, desarrollándose, durante la comida familiar, una lamentable escena de reproches y amenazas.

Grandadam salió de su casa preocupadísimo, lleno de tristeza. Eran las cinco de la tarde y los deberes del servicio le obligaban a trasladarse al templo.

Llegó la hora de la cena y el muchacho no había vuelto a su hogar. En toda la noche no volvió a tenerse noticia alguna de él.

Vino, en fin, por la mañana la hora de la misa y el campanero continuaba sin parecer. Hubo, en fin, que buscar un sustituto y, cuando éste fué a prestar servicio, retrocedió con espanto, al ver el cadáver del joven Grandadam, colgado de la cuerda de la campana. Su muerte, según todas las señales, databa ya de algunas horas.

LIBROS NUEVOS

«El amor y mis amores»

Carlos Fernández Shaw, sobre ser un gran poeta, es un gran trabajador. Hace muy pocos días dedicamos un artículo a su *Cancionero infantil*. Fresca la tinta con que fué escrito aquel trabajo, una nueva obra de Fernández Shaw nos sorprende. Y huelga decir que la sorpresa es muy agradable. *El amor y mis amores* es una colección completa y variadísima de los versos amorosos trazados por Fernández Shaw desde sus mocedades hasta nuestros días. Es libro llamado a obtener un excelente éxito. De él tomamos al azar, para regalo de nuestros lectores, los dos siguientes sonetos:

¡De Aragón!... ¡Qué buenas son!
Mirad qué reja. Contemplad qué cara,
detrás de los barrotes de la reja.
Es de noche. Y es honda la calleja,
mas, con la luna, resplandece clara.

¡Qué moza más cumplida! ¡Dios la ampara!
¡De qué virtud! ¡La Virgen la aconseja!
Es fuerte. Ni se dobla, ni se queja.
Y es más linda que un sol. Es... ¡la Pilara!

Galanes del lugar, los más bizarros,
solicitan su amor, tan requerido,
con jotas que repiten sus guitarras.
Mas, ¡ay!, le cuentan su querer en balde.
¡Ha de ser el alcalde su marido!

¡Y ha de esperar! ¡Es hija del alcalde!

¡Viva Jerez!

¡Viva Jerez! Por todo: por su vino,
—de seguro, lector, el que preferes—
por su pródiga vid; por sus mujeres,
que juntan a lo humano lo divino.

¡Oh, mujeres, de rostro peregrino;
manantiales de celos y quereres,
emblemas de purísimos placeres,
gratas sombras en árido camino!

¡Oh, jerezanas! ¡Las castizas netas!
¡Tan preciosas, tan vivas, tan inquietas!
Levantemos las copas y brindemos.
¡Por el Sol, nuestro padre, luz del día!

¡Por la madre común, Andalucía!
¡¡Qué padres, vive Dios, los que tenemos!!

CARLOS FERNANDEZ SHAW.

INICIATIVAS

DE LOS POETAS

La suspensión del Congreso de la Poesía en Valencia ha motivado una sentida elegía de los congresistas, documento que he tenido el honor de firmar.

Claro es que yo, engolfado en estas prosas de la información periodística, no escribo versos casi nunca y de mis antiguos escarceos poéticos apenas conservo ya un recuerdo vago. El afecto y generosidad de los ilustres poetas en activo, cariño al cual correspondo muy cordialmente, es lo único que puede explicar que a la lista de sus nombres me inviten a añadir el mío. Soy, pues, un repórter que se ha «colado» entre los poetas, por bondad de ellos, para conseguir más fácilmente noticias que dar de estos asuntos a los lectores de mi periódico.

Gracias a esta merced de los poetas, podré estar siempre enterado de sus planes y ayudar modestamente a que el público los conozca.

No me explicaba bien el objeto del Congreso de la Poesía, pues la fuerza de la costumbre, ya que no el sentido gramatical del vocablo, nos ha hecho el oído a relacionar la palabra Congreso con la manía de legislar y, siendo la poesía absolutamente ilegible, esto del «Congreso de la Poesía» me sonaba a algo raro. El fin justifica los medios y, en este caso, el fin era establecer una solidaridad de los poetas. En tal sentido, la fiesta no podía ser más simpática. Me había adherido a ella con mucho gusto, y lamentaré profundamente que la suspensión sea definitiva.

Aun así, los trabajos realizados por algunos hijos predilectos de las Musas, y por Mariano Miguel del Val muy especialmente, no habrán sido labor perdida por completo y pronto se traducirán en algo importante. ¿Acabará por llegarse a una avenencia, previo el desagravio imprescindible, y celebrarse en Valencia el Congreso? Es de desear.

A falta de un Congreso de la Poesía, trátase de fundar una Academia de los poetas, y la fiesta de esta fundación se celebrará dentro de pocos días, con toda solemnidad, en el Ateneo de Madrid. A ella asistirán ilustres personalidades. Pronto os anunciarán los periódicos el detalle de la fiesta en toda su extraordinaria brillantez.

Aparte del Congreso y de la Academia, los poetas preparan algo más importante, que pudiera tener resultados beneficiosísimos para la producción literaria española, y este algo será la fraternidad estrecha entre cuantos escriben versos en España, la celebración de frecuentes reuniones dedicadas por entero al desinteresado culto de las Musas, la preparación de funciones teatrales, en que tendrán acogida todas las nobles tentativas de teatro poético, y la creación de una Sociedad de poetas, con el doble objeto de fomentar la afición a la poesía y de editar y administrar los libros que, mereciendo ser publicados, no tuvieron hasta hoy la fortuna de encontrar editor.

Es probable—y será muy plausible—que además se instituya un premio anual y la correspondiente publicación, mediante concurso, de un libro de versos de poeta desconocido.

Los poetas hallanse actualmente, e injustamente, en notorias condiciones de inferioridad con relación a los pintores, músicos y demás artistas. Para todos hay Exposiciones, premios, subvenciones, estímulos, y de los poetas no se acuerda nadie. Muy lógico me parece que aspiren a salir de la incomprensible postergación. De todos estos planes de los poetas procuraré tener a mis lectores al corriente. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, constante amparadora de todo noble afán artístico, no ha de negarme hueco en sus columnas para estas informaciones. Y, en la modesta esfera de mi concurso, los poetas pueden contar siempre con mi humilde voto y con mi entusiástica simpatía.

RICARDO J. CATARINEU.

UNA MEDALLA

Homenaje a Menéndez y Pelayo

En el despacho de la Biblioteca Nacional recibí ayer el Sr. Menéndez y Pelayo la medalla conmemorativa que sus admiradores le han dedicado con motivo de su nombramiento de director de la Real Academia de la Historia.

A este homenaje se han adherido 700 admiradores del maestro.

La entrega de la medalla revistió aquella solemne sencillez que en todas ocasiones sabe comunicar a sus actos el insigne polígrafo.

Los Sres. Bonilla San Martín, Ureña, Hinojosa, Picón, Rodríguez Marín, Menéndez Pidal (D. R. y D. J.) y Catalina y García, miembros de la Comisión organizadora del homenaje, entregaron al director de la Biblioteca la medalla que le dedican, la cual ha sido esculpida por el Sr. Collaut Valera; es de oro y lleva en el anverso el busto de Menéndez y Pelayo, y en el reverso una alegoría de la Historia.

El Sr. Menéndez y Pelayo leyó a continuación unas cuartillas, en las cuales, después de recordar el homenaje que innumerables artistas y hombres de ciencia le dedicaron al ser nombrado director de la Biblioteca, dice que sólo a título de obrero de la Historia intelectual de España puede aceptar este nuevo homenaje, y concluye preconizando el estudio de nuestra Historia, cuyo conocimiento, en los críticos momentos actuales, es de fundamental trascendencia.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Las Cámaras francesas

PARIS. Esta tarde reanuda sus sesiones el Parlamento, después de las vacaciones de verano.

A la Cámara de Diputados ha acudido numeroso público atraído por las anunciadas interpeleciones sobre la huelga ferroviaria.

Se cree que las primeras sesiones resultarán agitadas.

El primer escándalo.

PARIS. Cámara de Diputados. Desde el principio de la sesión los socialistas abuchean e increpan, con gran violencia, al prefecto de Policía, que asiste a los debates desde una de las puertas que da acceso al salón.

Los demás diputados protestan enérgicamente, produciendo un tumulto indescriptible que no logra dominar el Presidente. Por lo contrario, va creciendo el escándalo, ante la actitud cada vez más violenta de los miembros del grupo socialista.

En vista de la inutilidad de sus esfuerzos para restablecer el orden, M. Brisson abandona el sillón presidencial en señal de suspensión de los debates.

Largo rato dura todavía la excitación entre los diputados, que se retiran poco a poco del salón de sesiones.

Se reanuda la sesión.

PARIS. En la Cámara de los Diputados vuelve a reanudarse la sesión en medio de la mayor calma.

A petición de M. Briand, todas las interpeleciones sobre la huelga de los ferroviarios quedan reunidas, ordenándose su inmediata discusión.

M. Cuny, radical socialista, explanando su interpeleción, estima justificadas las reclamaciones de los huelguistas.

M. Colly, socialista unificado, haciendo uso después de la palabra, reprocha en términos violentísimos a M. Briand el haber desempeñado un «papel odioso» al mandar detener a los *cheminots*, habiendo predicado en otras épocas la huelga general.

«Eso es una vileza—declara el orador, mientras M. Briand se encoge de hombros. El tono destemplado del diputado provoca una interrupción del Presidente de la Cámara, quien invita a M. Colly a observar más corrección en sus censuras.

Los socialistas aplauden con entusiasmo a su correligionario, elevándose de los demás escaños vivas protestas.

Termina el interpelecante combatiendo el empleo de la mano de obra militar en provecho de las Compañías.

Entre general expectación se levanta a hablar el Presidente del Consejo, quien afirma que la huelga de los ferroviarios no fué un movimiento profesional, sino una empresa de ruina y muerte contra el país, empresa en que los obreros no han sido más que meros instrumentos entre las manos de los agitadores.

«El Gobierno—agrega M. Briand—tuvo pruebas materiales, hasta confesiones firmadas de algunos de los comprometidos, de que aquel movimiento era insurreccional.

En vista de ello, tuvo que tomar enérgicas medidas para garantizar la seguridad de la nación.

Discurso de Briand.

PARIS. En su discurso cita el Presidente del Consejo numerosos actos de *sabotage*, provocando reiteradas protestas por parte de los socialistas, cuyas voces cubren por un momento la del orador.

Este prosigue diciendo que el Gobierno se halló frente a una organización sistemática de *sabotage* denominada «Organización de *cambatividad*», de la que cree tener ya en su poder los hilos con que se maneja.

Los organizadores de la huelga de ferroviarios—añade M. Briand—firmaron una circular en la que se daban instrucciones precisas para el día del *sabotage*.

Preguntan los socialistas: ¿Quiénes son esos organizadores?

M. Briand: Pronto lo sabréis; quizá más pronto de lo que queráis.

Sigue hablando el Presidente, demostrando que el Gobierno sólo empleó medios legales.

No hay crisis.

PARIS. Al terminar la sesión de la Cámara de Diputados circularon rumores referentes a que era posible se modificase la composición del Gabinete, debido ello a disonancias originadas por las medidas que han de adoptarse para impedir se reproduzcan los hechos que han dado motivo al debate de hoy en la Cámara popular; pero pronto quedaron desmentidos tales rumores, tanto más cuanto que no han sido objeto de discusión todavía esas medidas por parte del Gobierno ni se discutirán hasta el próximo sábado, que es cuando se reunirá el Consejo de Ministros.

Final del discurso.

PARIS. Contestando a una interrupción de un diputado de la extrema izquierda, dice M. Briand que circunstancias hay en que un hombre debe cumplir con su deber, sin tener en cuenta las amenazas que se le dirigen.

Tiene el orador el pleno convencimiento de que durante los sucesos ocurridos estos días se hallaba él del lado de la libertad, mientras que los socialistas ha podido ver el país que habían abdicado de sí mismo, caídos en la esclavitud y juguete de la tiranía. (Aplaudida toda la Cámara, excepto la extrema izquierda.)

«Un Gobierno digno de serio hacer, en tales circunstancias, le que nosotros hemos he-

cho. Hemos estudiado los medios de amparar al país contra semejantes atentados; pero sin comprometer las libertades esenciales de los Sindicatos. La Cámara dirá si tiene confianza en este Gobierno para llevar a cabo esta empresa.» (Prolongados aplausos en casi todos los escaños, excepto en los de la extrema izquierda.)

Se suspende el debate hasta el jueves y se levanta la sesión.

UN GRAN NEGOCIO

Las tierras de Abdul Hamid

VIENA. Despachos de Constantinopla comunican que se ha constituido una Sociedad agrícola para la explotación de las inmensas propiedades rústicas que pertenecieron al ex Sultán Abdul Hamid.

Aspar Effendi se llama el que ha obtenido la concesión de ese importantísimo negocio, para realizar el cual se ha puesto de acuerdo con un poderoso Sindicato belga-holandés, interesado actualmente en importantísimas explotaciones en el Congo.

El concesionario ha ofrecido al Gobierno otomano prestar una fianza de 1.250.000 francos.

El privilegio de explotación se concederá por setenta y cinco años.

Las tierras podrán ser alquiladas ó vendidas, y el fisco percibirá el 25 por 100 en caso de venta.

Las mejores propiedades de Abdul Hamid están en la provincia de Bagdad.

LA TRAVESÍA DEL ATLÁNTICO

Después de los yanquis los alemanes

De Portugal a las Antillas.

BERLIN. El fracaso de la tentativa del yanqui Wellman no ha descorazonado a los miembros de la Sociedad aeronáutica de Munich, constituida para realizar la travesía del Atlántico en globo dirigible.

Dicha Sociedad prosigue sus trabajos con ardor, y cree que los tendrá terminados para febrero del año próximo.

El doctor Alt, director de la Estación meteorológica de Munich, ha dado las noticias siguientes acerca del proyecto:

«Hemos escogido definitivamente como punto de partida el cabo de San Vicente, en Portugal.

Saliendo de él, nos encontraremos desde el primer instante en el centro de la región de los alisios y podremos contar con una corriente constante de cinco a siete metros de velocidad por segundo.

Para que triunfemos será preciso que los vientos se mantengan todo el tiempo de la travesía en dirección Nordeste.

Wellman fracasó porque tuvo que luchar continuamente con vientos contrarios.

Las tempestades escasean en los meses de invierno y, según observaciones hechas en ellos durante cientos de años, los huracanes no son de temer sino desde junio a noviembre. Según mi opinión, Wellman fué rechazado hacia la costa por un ciclón que formóse en las Antillas.»

Hablando luego de la organización práctica de la expedición, añadió el doctor Alt: «Wellman tenía una navecilla metálica y solamente una canoa de salvamento fragilísima.

Nuestra canoa será, en realidad, un perfecto crucero, con un motor susceptible de mantenerla en el mar.

Hasta Bridgetown, en las Antillas, tendremos que recorrer sobre el Océano 3.750 kilómetros.

Procuraremos ir muy de prisa y contamos con llegar a dicho punto en cinco días, ó tal vez menos, ya que la velocidad diaria de nuestro dirigible será de unos 800 kilómetros.

Los progresos cumplidos por los dirigibles en general, y sobre todo por los motores, permiten esperar que dentro de pocos años sea organizado un servicio aéreo entre el antiguo y el nuevo mundo.

Y este servicio sería mucho más rápido que todo lo que existe actualmente.

No es una utopía hablar de la travesía del Océano en setenta y dos ó setenta y cinco horas por la vía aérea.

Y después de la apertura del canal de Panamá, la navegación aérea por el Atlántico adquirirá una importancia incalculable.»

Concluyó diciendo el doctor Alt que el viaje será intentado, pero sólo así que el dirigible haya sido sometido a varias pruebas, llevando a bordo cinco ó seis personas.

El piloto será un aeronauta conocidísimo, cuyo nombre no puede ser revelado aún.

NO HAY MISTERIO

Era una pieza anatómica

PARIS. El misterioso hallazgo de Tolón, ó sea la media cabeza humana descubierta por algunos chicos al salir de la escuela, está ya completamente aclarado.

No se trata de un crimen.

Los restos encontrados eran, sencillamente, una pieza anatómica, que había sido robada del Hospital.

Así se ha comprobado por medio de declaraciones dignas de todo crédito.

Por lo tanto, el misterio ha desaparecido, y el interés público, que había llegado a ser extraordinario, ha desaparecido también.

El Kaiser en Bélgica

Llegada a Bruselas.

BRUSELAS. A las dos y veinte llegó a la estación del Norte el tren especial conduciendo al Emperador y la Emperatriz de Alemania con la Princesa Victoria Luisa.

Fueron recibidos los augustos viajeros por el Rey y la Reina de Bélgica, tributándoles la muchedumbre cortés recibimiento.

De la estación a Palacio.

BRUSELAS. Al bajar del vagón el Kaiser y el Rey Alberto se abrazaron, por dos veces, cordialmente, besando luego la mano de la Reina el Emperador Guillermo, mientras hacía lo propio el Soberano belga con la Emperatriz de Alemania.

Después las dos Soberanas y la Princesa Victoria Luisa se abrazaron efusivamente.

El Kaiser y el Rey Alberto pasaron revista a las fuerzas de Granaderos que tributaban los honores, marchando a Palacio seguidamente los Soberanos alemanes y belgas, en brillante comitiva, saludados con el himno nacional alemán y la *Brahanzona*, interpretados por las músicas de las fuerzas que cubrían la carrera.

En todo el recorrido se apiñaba un fuerte gentío que clamó a los Monarcas.

Fueron detenidas dos ó tres personas que dieron silbidos al paso de la comitiva.

Banquete de gala.

BRUSELAS. Los Reyes han dado esta noche un banquete de gala en honor de los Emperadores de Alemania.

Al brindar dió las gracias el Rey Alberto a los Soberanos alemanes por su visita, en la que hallaba—dijo—una nueva prueba de sus cordiales sentimientos hacia los Monarcas y el pueblo belga, los cuales desean sinceramente se estreche la amistad que une a ambas naciones.

Formuló al terminar fervorosos votos por que los nobles esfuerzos del Kaiser sigan afianzando la paz del mundo en provecho de todas las naciones.

Contestóle el Emperador agradeciendo el brillante recibimiento que a su esposa y a él tributaban los Reyes de Bélgica y los belgas, y que consideraba como una prenda de la estrecha unión entre las dos familias y los dos pueblos.

Habló luego en términos de amistosa simpatía del sorprendente éxito comercial é industrial de Bélgica, del que la actual Exposición, que ha tenido el gusto de ver hoy, constituye, a juicio suyo, el brillante coronamiento.

Terminó expresando el deseo de que se estrechen las relaciones, llenas de recíproca confianza, que unen a los dos países.

LA COPA GORDON-BENNET

Todavía falta un globo

¿Quién gana el premio?

NUEVA YORK. Ya sólo falta un globo de todos los que han tomado parte en el concurso Gordon-Bennet.

Anteayer no se tenía noticia de lo ocurrido al *América II*, pilotado por Hawley, que llevaba como ayudante a M. Augustus Post, de Nueva York, y al *Dusseldorf*.

Ayer se supo lo que habla sido de éste.

Recibióse un telegrama, en el que el teniente Gericke y su ayudante Perkins comunicaban a las autoridades y al Aero-Club de San Luis que habían tomado tierra a 133 millas al Norte de Quebec, cerca del lago de Kiskisink, después de un viaje de 2.000 kilómetros.

Según el despacho, los aeronautas, cuando pisaron tierra tenían aún en la barquilla 15 sacos de lastre.

Podían, pues, haber ido más lejos; pero temieron perderse en las soledades del Norte del Canadá si se alejaban demasiado de la línea férrea.

El globo avanzó primeramente en dirección a Milwaukee; pero luego desvióse, tomando el rumbo del Nordeste.

Estuvo detenido cinco horas por falta de viento en la frontera canadiense.

Luego sobrevino una tempestad, y el aerostato fué arrastrado hacia el Norte, con una velocidad de 75 millas por hora.

Al fin, y tras haber corrido muchos peligros, los aeronautas descendieron sin dificultad a 17 millas del lago Kiskisink.

Pero sólo avanzaron a pie media milla, porque estaban rodeados de una selva inextricable.

Después de seis horas de esfuerzos, y viendo que no encontraban ninguna granja, ni una cabaña siquiera, volvieron al globo y cogieron las provisiones que les quedaban todavía.

Al día siguiente pusieronse de nuevo en marcha y durante tres días y tres noches erraron por la selva.

Cuando se abandonaban a la desesperación, encontraron a un guardabosque, que les condujo a Kiskisink.

Se sigue sin noticias del *América II*, y es muy grande la alarma.

Las autoridades yanquis temen que haya ocurrido una desgracia.

Y un telegrama de Buffalo, recibido ayer, parece confirmar estos temores.

El telegrama dice así: «Despachos de Warton (Ontario) dicen que fué recogido anoche, a la entrada de la bahía de Georgian, un globo casi deshinchado.

No tenía navecilla.

Créese aquí que ese globo es uno de los que salieron de San Luis hace pocos días, con motivo del concurso Gordon-Bennet. No se sabe nada de los tripulantes.»

Warton está en el camino que siguió el *Helvetia*.

Como ya comunicamos, el coronel Schreck, que tripulaba éste, vió, de noche, que un globo caía sobre el Lago Hurón.

Ahora bien; Warton es un puerto del Lago Hurón, a la entrada de la Georgian-Bay.

Es muy verosímil, por lo tanto, que se hayan ahogado Hawley y Augustus Post, los tripulantes del *América II*.

Si ha sucedido así, la copa Gordon-Bennet habrá sido ganada por el *Germania*, alemán, que descendió en Cooococache (Canadá).

La clasificación de los otros globos responde a este orden:

Dusseldorf, alemán.

Helvetia, suizo.

Azura, suizo.

Harburg, alemán.

De-De-France, francés.

Saint-Luis IV, yanqui.

Condor, francés.

Million Population, yanqui.

Los alemanes de los Estados Unidos, que son muy numerosos, están entusiasmados con la victoria de sus compatriotas.

POLITICA GRIEGA

Disolución de la Asamblea

El jefe del Gobierno en Palacio.

ATENAS. Mr. Venizelos, al despachar esta mañana con el Monarca, puso de manifiesto a éste que su Gabinete no poseía la confianza de la mayoría parlamentaria.

Se cree que el Rey, de acuerdo con el Presidente del Consejo, ha decidido decretar la disolución de la Cámara.

Disolución de la Asamblea.

ATENAS. Se ha publicado un decreto disolviendo el Parlamento y fijando las elecciones de la nueva Cámara revisionista para el 28 de noviembre y para el 8 de enero la apertura del Parlamento.

EN FILADELFA

Contra la «Mano Negra»

NUEVA YORK. Los atentados realizados por la «Mano Negra» son cada vez más frecuentes y revelan mayor audacia, y lo más lamentable del caso es el misterio que siempre le rodea y que hace ineficaces todas las gestiones de la Policía yanqui para capturar a los autores de los delitos.

Los súbditos italianos residentes en los Estados Unidos no tienen momento tranquilo, temiendo siempre ser agredidos ó saqueados. Y, excitados ante tal cúmulo de ataques, han acabado por decidirse a tratar de contrarrestarlos.

La iniciativa ha partido de un periodista, llamado Giovanni di Silvestro, y residente en Filadelfia, donde dirige un diario redactado en italiano.

A propuesta de Silvestro, se ha constituido una Sociedad de defensa contra la «Mano Negra».

Para pertenecer a la nueva Asociación se necesita ser italiano y residir en los Estados Unidos desde hace algún tiempo, y los asociados se comprometen a buscar cuantas investigaciones les sea posible a propósito de la «Mano Negra» y coadyuvar a la acción de la Policía norteamericana.

Para facilitar los trabajos de la nueva Sociedad se ha abierto una suscripción, para la cual se ha recaudado ya una suma considerable.

Así podrá sostenerse una Policía especial, compuesta exclusivamente de italianos, sin perjuicio de ofrecer premios en metálico a todos los individuos de la Policía yanqui que faciliten datos de importancia para descubrir a los afiliados a la «Mano Negra».

MISCELANEA

Miss Le Neve, absuelta.

LONDRES. La Audiencia ha pronunciado sentencia absolutoria a favor de miss Le Neve, acusada de complicidad en la causa incoada por el asesinato de la «Bella Elmore», y por cuyo crimen ha sido condenado a muerte el doctor Crippen, amante de la procesada, que ha sido puesta en libertad.

Otro aviador muerto.

MAGDEBURGO. Mientras estaba realizando un vuelo a bordo de un biplano Wright el teniente Mente, cayó al suelo el aparato, resultando muerto el piloto.

Formidable huracán.

NAPOLES. El huracán ha causado cien víctimas en Cetara.

En Majori se eleva a veinte el número de los muertos.

Llegada de un trasatlántico.

VERACRUZ. Procedente de la Habana, llegó ayer a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *Antonio López*.

Llegada del Presidente.

RIO JANEIRO. Ha llegado el acorazado *Sao Paulo*, que conduce, procedente de Europa, al mariscal Hermes da Fonseca.

El buque atravesó la bahía por entre una doble fila de buques de guerra.

Con motivo de la llegada del Presidente de la República, la capital está engalanada.

Contra la revolución.

MONTEVIDEO. Está tomando el Gobierno cuantas medidas y precauciones considera necesarias para evitar la sublevación del partido blanco en la frontera del Brasil, sublevación que, por lo que se cree en los centros oficiales, será al instante reprimida.

EL PRIMER VIAJE

JORGE V A BERLIN

A propósito del rumor de que el nuevo Rey de Inglaterra se propone que su primer viaje sea a la corte de Guillermo II, escribe lo siguiente la *Birmingham Daily Post*, de Londres.

«Es ya posible confirmar los rumores según los cuales el Rey Jorge y la Reina María han decidido ir a Berlín para el año que viene.

«La fecha de esta visita no ha sido definitivamente acordada aún; pero es probable que se realice en los comienzos del otoño, antes de la partida de los Soberanos para Balmoral.

«Será la primera visita oficial de los Reyes de Inglaterra, y durará, aproximadamente, una semana.

«La amistad que une a ambos ilustres primos (Jorge V y Guillermo II) es grandísima. «El Rey Jorge habla prometido al Kaiser, cuando la última estancia de Guillermo II en Londres, ir a visitarle.

«El Emperador de Alemania había tenido también el pensamiento de venir a Inglaterra, aunque sin carácter oficial.

«Ahora ha cambiado de parecer.

«Es, sin embargo, probable que se traslade a Sandringham a fines del año próximo, en la época de la caza.

«Créese, en fin, que Guillermo II no saldrá de Alemania hasta que haya regresado el Príncipe heredero Federico Guillermo de su viaje a la India.»

PUEBLO ALARMADO

Incendio misterioso

PARIS. Cerca de Etampes hay un hermoso pueblecito, llamado Boissy-le-Sec, que lleva tres años en estado de constante alarma.

Es un caso semejante al de los *banditos fantasma* del Pegomas, que ahora está en camino de esclarecerse.

Respecto al misterio de Boissy-le-Sec, no sólo no se tiene actualmente la esperanza de descubrir pronto la incógnita, sino que se creyó haber encontrado al autor de los delitos, y también resulta ahora que, según todas las probabilidades, el acusado es inocente.

Se trata de una serie de incendios, acerca de los cuales no cabe la menor duda de que fueron producidos intencionalmente, y nadie se explica el móvil que haya podido inducir al incendiario.

El número de delitos ha sido tal, que desde hace tres años a esta parte raro fué el mes en que no ocurrió algún incendio en Boissy-le-Sec ó en sus cercanías.

La primera víctima fué M. Sargot, que hoy es alcalde de Boissy-le-Sec.

La circunstancia de haber sido directa y grandemente perjudicado M. Sargot hace que ahora, en su cargo de alcalde, parezca que deba tener interés excepcionalísimo en descubrir al delincuente. Y, sin embargo, hasta la fecha nada se ha averiguado. Los incendios siguen. El incendiario apela a los procedimientos más diversos.

Hace pocos días, bajo un enorme montón de paja ardían varios fósforos. El hecho se notó en seguida, por casualidad, y el nuevo incendio fué sofocado prontamente.

Como queda dicho, la serie comenzó hace tres años.

M. Sargot acababa de instalar entonces en Boissy-le-Sec una magnífica explotación agrícola. Al mes de establecida era bruscamente destruída por las llamas. Los edificios, los graneros, las cosechas, los útiles de labranza, todo ardió durante la noche. Cuando se advirtió el siniestro, ya no hubo manera de evitar que la obra destructora se extendiera a toda la extensa propiedad de M. Sargot. Los daños materiales fueron de enorme consideración.

Las autoridades hicieron todos los esfuerzos imaginables para descubrir al autor del delito, pues había los detalles suficientes para sospechar que de un delito se trataba.

Los incendios siguieron con lamentable frecuencia. Una noche, cuando acababa de ser invadido por las llamas un edificio, se vió a un hombre que corría por la oscura soledad de los campos, con una antorcha en la mano. Muchas personas lanzáronse en su persecución; pero el incendiario desapareció pronto, sin dejar rastro alguno.

Ultimamente, el 4 de septiembre, día de la fiesta del pueblo, estallaron al mismo tiempo cuatro incendios en diversos puntos.

Algunos habitantes de Boissy-le-Sec denunciaron como probable autor de uno de estos incendios a un carretero llamado Amadeo Travers, el cual no tardó en ser detenido.

Sus negativas eran rotundas, y sus declaraciones parecían sinceras. Sin embargo, detenido ha continuado hasta ahora.

Pero después de su detención han sido incendiadas dos casas, y los convecinos de Amadeo Travers parecen hoy convencidos de la inocencia de éste.

¿Quién es el misterioso incendiario? Las autoridades redoblan sus pesquisas; pero la cierto es que nadie tiene el menor indicio de quién pueda ser el culpable de tantos y tan inexplicables estragos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL VIAJE DE LOS REYES

La sucursal del Banco.

VALENCIA. (Martes, noche.) Al terminar el banquete ofrecido por la Diputación de los Reyes en la Lonja, el Sr. Canalejas ha manifestado que el Rey se dirigió anoche por telegrafo al gobernador del Banco de España interesándole la construcción de nuevo edificio para la sucursal de Valencia.

El gobernador del Banco accedió, desde luego, y hoy mismo ha firmado el Sr. Canalejas el decreto correspondiente.

La fausta nueva ha causado inmejorable efecto.

En la Alameda.

Después de la corrida, el desfile de los Reyes y su séquito por la Alameda ha constituido una admirable nota de color.

Acompañaban a los Monarcas el marqués de la Torre, el Sr. Canalejas y su esposa.

Han llegado a reunirse en la Alameda más de doscientos coches.

Iban en todos ellos hermosas mujeres, con mantones de Manila y prendidos de flores.

Al pasar la Reina, las señoras lanzaban al coche regio las flores que les servían de adorno.

Los Reyes han dado dos vueltas, volviendo luego a Capitanía general, donde han merendado.

Salida para Madrid.

A las ocho menos cuarto han salido los Reyes de Capitanía para dirigirse a la estación.

Iban en el mismo coche, con las augustas personas, el marqués de la Torre y el duque de San Carlos. Junto a las portezuelas los generales Sánchez Gómez y conde del Serrallo.

Las calles por donde habla de pasar la comitiva estaban, desde las siete de la tarde, repletas de público; los balcones ostentaban colgaduras.

En la torre de la catedral, en los edificios públicos y en muchos particulares, lucían las iluminaciones extraordinarias, como la noche anterior.

La ciudadanía ha anunciado la salida de los Reyes con 21 cañonazos; las campanas de todas las iglesias han sido lanzadas a vuelo.

Desde la Capitanía general hasta la estación han sido objeto los Reyes de una no interrumpida ovación.

Estaban en la estación las mismas personalidades que acudieron a recibir a los Reyes.

Muchas señoras llevaban mantilla blanca.

Los Reyes han sido obsequiados con tal cantidad de flores, que el vagón ha quedado convertido en jardín.

Al pie del vagón se han despedido los augustos viajeros de las autoridades y de las damas.

Don Alfonso ha dicho, dirigiéndose al alcalde: —Quedamos agradecidísimos al pueblo valenciano. No olvidaremos nunca sus agasajos.

Al partir el tren ha resonado una ovación estruendosa.

Momentos antes de marchar, los Reyes han entregado al alcalde, para que las distribuya entre los pobres, 2.000 pesetas, y otras tantas al gobernador civil.

El tren en que regresan los Reyes a Madrid se detendrá en todas las estaciones hasta Játiba.

Los alcaldes de dichos pueblos marcharon en el tren correo, al objeto de esperar a los Reyes en las estaciones respectivas, para ofrecer flores a Doña Victoria.

Ha constituido un acontecimiento la grandiosa despedida que a los Reyes ha tributado Valencia.

La estación y sus inmediaciones, totalmente intransitables, ofrecían un aspecto imponente.

MUNOZ.

EN BAÑOLAS

LA FIESTA DEL PEZ

Fiesta brillantísima.

BAÑOLAS. (Martes, noche.) Se ha celebrado hoy en esta villa la Fiesta del Pez, instituida ahora en España.

Ha sido organizada por la Junta de la Academia de Ciencias Naturales, de Barcelona, patrocinándola los Ayuntamientos de Barcelona, Tarrasa y Manresa.

Se ha celebrado por primera vez aquí, aprovechando la circunstancia de existir en Bañolas un grandioso lago.

La comitiva, formada por el gobernador civil de la provincia, Sr. Schwartz, diputado a Cortes por el distrito, Sr. Fournier, representantes de los Ayuntamientos de Barcelona, Gerona y Badalona, todas las autoridades locales y numeroso público, se ha trasladado desde la Casa Consistorial al lago.

Había sido levantada una tribuna para las autoridades.

Varios representantes han pronunciado discursos alusivos a la fiesta.

El gobernador civil ha hablado elocuentemente de los actos de cultura que se realizan con frecuencia en España, considerándolos como prueba de la potencialidad de la raza latina.

Ha rechazado la afirmación de Chamberlain, que presentó a esta raza a dos pasos de la muerte, cuando lo que demuestra es que el «re surge et ambulat» le ha llegado.

Después, los niños de las escuelas públicas han entonado el «Himno al Pez», escrito expresamente para la fiesta.

Los mismos niños, a quienes se ha entregado peceras con peces, los han ido arrojando al lago, mientras las músicas tocaban alegres composiciones y se disparaban fuegos

japoneses, con gran regocijo de los muchachos.

Las autoridades y Comisiones visitan la Exposición Piscícola, donde hay hermosos ejemplares.

El Ayuntamiento les obsequiará luego con un banquete.

Han sido arrojados al lago 6.000 peces, de las variedades tencas, carpas y truchas.

La fiesta, que ha resultado brillantísima, será imitada en muchas poblaciones.

EL "LEON Y CASTILLO,"

Más noticias.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) A las diez de la mañana de hoy ha llegado el vapor *Gran Canaria*, que había marchado a la costa de África en busca del *León y Castillo*.

Este se halla varado cerca del Río de Oro. Ocurrió el accidente a causa de la espesa niebla que a la sazón reinaba en aquellos parajes.

El buque naufragado tiene roto parte del fondo.

Se le considera totalmente perdido.

La tripulación la ha traído hoy el *Gran Canaria*, así como el personal técnico que marchó para prestar auxilios.

Durante las operaciones de salvamento no ocurrió desgracia personal alguna.

Se calcula la pérdida en un millón de pesetas.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) Regreso del puerto de saber más noticias del naufragio del vapor *León y Castillo*, de 300 toneladas, perteneciente a la Compañía de correos interinsulares Las Palmas.

Este vapor había marchado a Río de Oro para aprovisionar la colonia, y debía haber regresado a este puerto el día 19.

La carencia de noticias había producido gran alarma, y en vista de la tardanza, salió en su busca el día 22 el remolcador *Gran Canaria*.

Acaba de llegar éste, conduciendo a la tripulación.

Los naufragos me han manifestado que, a causa del mal tiempo y de una niebla muy espesa, el vapor fué arrojado en la madrugada del 17 contra las rocas Carbón, a 25 millas de Río de Oro.

El choque fué tan formidable, que causó tremendo pánico a bordo, arrancó los botes de salvamento y abrió en el casco grandes vías de agua.

Al amanecer calmó el oleaje y tomaron tierra dos tripulantes, que fueron a Río de Oro a pedir auxilio, saliendo fuerzas de la guarnición para el lugar del naufragio.

Al observar el naufragio los moros, invadieron la playa, subiendo doce de ellos al vapor.

Temiendo el capitán que se marcharan en busca de otros, para asaltar el buque, los retuvo dándoles comida.

Algunos se embriagaron.

Durante el día llegaron más moros con sus mujeres.

La tripulación consiguió subirlos a todos al buque, para impedir que llevaran a las tribus del interior la noticia del naufragio.

Después de un día angustioso, llegaron, al anochecer, fuerzas de Río de Oro, desembarcando los tripulantes y los moros, abandonando todos el vapor, llevando lo que pudieron.

La tropa escoltó a todos hasta la colonia, donde la guarnición les atendió con solicitud.

Los moros aguardaban el momento en que el vapor quedara solo, para saquearlo.

Créese totalmente perdido el *León y Castillo*.

DE BARCELONA

VIAJE DEL SR. MERINO

Continúan las huelgas.

BARCELONA. (Martes, noche.) Se han confirmado las impresiones pesimistas acerca de las conferencias celebradas por el ministro de la Gobernación para resolver las huelgas pendientes, habiendo empeorado el conflicto en Sabadell.

El Sr. Merino, viendo la intransigencia de ambas partes, se ha limitado a entregar a los obreros las conclusiones formuladas por los patronos, y a éstos las que han formulado aquéllos.

Ha declarado que había formado juicio acerca del asunto, y que lo comunicará al Gobierno para que resuelva.

A las ocho de la noche ha terminado las conferencias con los obreros y patronos metalúrgicos, no llegando tampoco a un acuerdo.

Los obreros convinieron con el ministro unas bases parecidas a las propuestas días pasados por el alcalde, delegando la solución del conflicto al Instituto de Reformas Sociales.

Los patronos, llamados después, se han negado a aceptarlas.

Después, el ministro ha reunido a una Comisión de obreros y patronos de Tarrasa, discutiendo juntos el conflicto, sin lograr llegar a una avenencia.

El Sr. Merino, a pesar de hallarse algo indispuesto a consecuencia de las molestias del viaje a Sabadell, ha celebrado varias entrevistas con patronos y obreros.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Todo lo absorbe el conflicto obrero, que cada vez toma caracteres más graves.

Telegrafían de Sabadell que anoche se celebró un mitin en el teatro Euterpe, al que asistieron unos tres mil obreros.

El presidente de la Federación obrera dio cuenta del resultado de la conferencia con el ministro de la Gobernación, declarando que

los patronos no habían correspondido a los buenos deseos del ministro.

Esto causó entre el público gran indignación, y motivó que, entre gran entusiasmo, se acordara declarar la huelga general para hoy, incluso aquellos oficios que hoy iban a trabajar.

El presidente hizo notar al mismo tiempo la conveniencia de que los obreros bajasen a Barcelona para dar mayor importancia a la huelga.

Se dirigieron durísimos ataques a los patronos por no haber asistido a la conferencia de patronos y obreros con el ministro.

El resultado de todo ha sido que hoy han dejado de acudir a las fábricas más obreros que en los días anteriores.

La huelga general no ha estallado aún porque no se habían circulado todavía las órdenes oportunas; pero se teme que mañana sea completa.

La idea de trasladarse todos los obreros a Barcelona en manifestación para imponerse con su presencia, ha sido acogida con entusiasmo.

Las autoridades han adoptado precauciones, además de las que mantenían, pues las fuerzas de Sabadell no bastarían en el caso de una confagración.

El conflicto de Tarrasa sigue latente.

Como telefoné, el ministro reunió anoche en su despacho a dos Comisiones, una de obreros y otra de patronos.

Después de larga discusión, el ministro propuso una fórmula de arreglo, consistente en someter el asunto al Instituto de Reformas Sociales, concediendo un plazo de tres o cuatro semanas para fallar, y mientras tanto vuelvan los huelguistas al trabajo; pero concediendo los patronos una cantidad a cuenta del aumento que solicitan.

El aumento que solicitan es de tres pesetas semanales para los que cobran más de 18, y otra pequeña cantidad a los que cobran menos.

Los obreros aceptaron en principio la propuesta; pero los patronos manifestaron que después de hablar con sus compañeros resolverían y darían respuesta.

Después el ministro recibió a los representantes de los fabricantes Sres. Albi y Rufó y a una Comisión de obreros elegida por los huelguistas.

Estos piden aumento de jornal y reposición de los obreros que, al ser despedidos, motivaron la huelga.

Los fabricantes dicen que ellos pagan a los obreros como quieren, y en sus fábricas disponen el trabajo como quieren, sin importarles nada lo que acuerden los obreros.

Así está el conflicto en Tarrasa.

—En Barcelona continúan las cosas en el mismo estado.

ANDALUCIA

Notas gaditanas.

CADIZ. (Martes, noche.) En el primer vapor que salga para América serán embarcados los toros que se destinan a ser lidiados en la Plaza de Montevideo.

—Han llegado 500 emigrantes, que mañana marcharán a la Argentina.

—Marcha a Madrid el diputado Sr. Pérez Asencio, que ha realizado gestiones con buen éxito para la organización del partido liberal en la circunscripción de Jerez.

Emigrantes.

ALMERIA. (Martes, noche.) Hoy han embarcado para Buenos Aires 970 emigrantes.

Magistrado a Tánger.

CADIZ. (Martes, noche.) Mañana marcha a Tánger D. Eduardo León Ramos, magistrado árbitro de las reclamaciones de los extranjeros contra el Maghzen.

Presupuestos municipales.

El alcalde incluirá en los próximos presupuestos municipales cantidades suficientes para construir un grupo escolar, para continuar la barriada obrera de la Reina Victoria, para reformar varias plazas y calles y 100.000 pesetas para grandes fiestas, con el fin de atraer forasteros.

Habrà muchas al inaugurarse en junio el primer muelle para atracar grandes transatlánticos.

Los obreros metalúrgicos.

Los obreros metalúrgicos han citado a una reunión para organizarse y fundar un Circulo.

ARAGON

Una huelga.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Se han declarado en huelga los obreros de la casa Estremera.

Piden que la jornada sea de diez horas, admisión al trabajo de las obreras que están asociadas, en temporadas de poco trabajo, y que no sean despedidas parcialmente, sino que se proceda a una equitativa rebaja de horas.

Patronos y huelguistas han conferenciado con el gobernador civil.

Las bases primera y tercera han sido admitidas; pero por la segunda no se ha llegado a un acuerdo.

Regreso de tropas.

Han regresado las tropas de la guarnición del paseo militar realizado hoy.

El desfile ha sido muy brillante.

Beneficio de Morano.

En el teatro Principal ha celebrado su beneficio el primer actor Francisco Morano, representando *El ladrón*, obra de Bernstein, traducida por Catarineu y Bueno.

La obra ha gustado muchísimo, y el beneficio ha sido objeto de cariñosas ovaciones.

CANARIAS

Aplicación del «606».

LAS PALMAS. (Martes, noche.) En el

Hospital Militar ha sido aplicado esta tarde el «606» a un soldado de Infantería, enfermo de variolosis.

Después de Madrid, Las Palmas es la primera población de España en que se ensaya ese remedio.

Han presenciado la cura las autoridades y 30 médicos.

CASTILLA LA VIEJA

Caida mortal.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Esta noche, a las ocho, se ha caído desde la galería del tercer piso de una casa de la calle del General Vara de Rey el niño Antonio Salamanca, hijo del coronel D. José Salamanca Márquez.

La infeliz criatura ha resultado gravemente herida.

Periódico denunciado.

SORIA. (Martes, noche.) Ha sido denunciado *El Ideal Numantino*, periódico católico, por la publicación de varios artículos referentes a la apostasía oficial.

Combate duramente al Sr. Canalejas, y como comentario a la noticia de la denuncia, dice que continuará firme en su puesto hasta morir.

La escuela de Artes y Oficios.

La Prensa local comenta la situación precaria de la Escuela de Artes y Oficios, subvencionada este año con 1.500 pesetas menos que en los anteriores. Se duele de esta postergación injusta y constante de Soria, y demanda auxilios de las autoridades para evitar el cierre de la Escuela.

Monumentos nacionales.

La Comisión de Monumentos ha acordado solicitar que se declaren monumentos nacionales la ermita de San Baudilio, en el pueblo de Casillas, y la iglesia de San Abanera.

CATALUÑA

El Archiduque Salvador.

BARCELONA. (Martes, noche.) En el expreso de Francia ha llegado el Archiduque Salvador de Austria.

Se aloja en el Grand Hotel.

Mañana marchará a Mallorca.

GALICIA

Incendio en el Arsenal.

FERROL. (Martes, noche.) Un formidable incendio ha destruido el edificio que ocupa, dentro del Arsenal, con su familia, don Patricio Montojo, capitán que manda la guarnición de Infantería de Marina que presta servicio en la Factoría naval.

Ignórase el comienzo del incendio.

Las pérdidas son de consideración, habiéndose quemado gran cantidad de valiosas alhajas.

Las bombas del Arsenal y la marinería de los buques prestaron auxilios valiosos para la extinción del incendio.

Desde los primeros momentos acudieron las autoridades locales, militares y de Marina.

La huelga del Arsenal.

La Cámara de Comercio gestiona la solución de la huelga de obreros del Arsenal.

¿Un naufragio?

CORUNA. (Miércoles, mañana.) Se han recibido noticias de Inglaterra dando cuenta del naufragio de un buque en Cayo Hueso.

El *Shipping Gazette*, de Londres, ha recibido un cablegrama en el que se participa que un enorme ciclón arrasó aquellas costas.

El *Hugo* fué víctima del furioso temporal, según se cree, y naufragó.

Era un barco uruguayo magnífico, de la matrícula de Montevideo, propiedad de don Raimundo Molina, naviero consignatario de Coruña.

El *Hugo* salió de este puerto el día 9 de septiembre, con rumbo a Apalichola (Estados Unidos).

Toda su tripulación era gallega, mandada por el capitán D. Secundino Santos.

Los telegramas dicen que la embarcación fué sorprendida por el ciclón a la entrada del golfo de Méjico.

Las últimas referencias que de ella se tienen son de que, a consecuencia del temporal, sufrió el buque grandes averías. Algunos buques le oyeron pedir auxilio con sus sirenas desesperadamente, que no se le pudo prestar.

El armador del buque ha telegrafiado pidiendo noticias.

La embarcación no estaba asegurada.

Las familias de los tripulantes hallanse preocupadísimas.

Generales a Madrid.

Los generales Luque y Tovar, que asistieron a la boda de Cavalcanti, no pudieron marchar a Madrid, como se proponían, por haber perdido el tren, a consecuencia de un accidente de automóvil que retardó la marcha a la estación.

En ésta se hallaban esperando las autoridades y Comisiones de la guarnición.

Como los generales no llegaban, se desenganchó del tren el *break* de Obras públicas, y los que esperaban a los viajeros se marcharon.

Cuando el tren había ya partido llegaron aquéllos, que venían en auto desde Meirás.

Optaron por quedarse en la Coruña y se hospedaron en un hotel.

Han visitado la población.

Marcharán a Madrid en el correo de mañana.

NORTE DE AFRICA

Los moros satisfechos.

ALHUCEMAS. (Martes, noche.) Moros llegados hoy a la playa manifiestan que en el campo ha causado gran satisfacción la noticia de la próxima visita aquí del capitán general de Melilla.

Demuestran los kabileños vivos deseos de

conocerle, y aseguran que tan luego como vean al buque que ha de conducirle a ésta, vendrán jefes de diferentes kabilas, con objeto de saludarle personalmente.

VALENCIA

Crimen misterioso.

MONFORTE (Alicante). (Miércoles, tarde.) En este término municipal, y en el pozo de una casa situada cerca del balneario de Orito, ha sido encontrado el cadáver de una muchacha de quince años, criada de dicha casa.

El dignísimo juez de este partido, don Adolfo Ortiz-Casado, entiende en el asunto, y de su celo y actividad bien conocidos se espera mucho, pues las circunstancias misteriosas que rodean este asunto y el haber encontrado violada a la infeliz muchacha han hecho que el público se interese vivamente.

VASCONGADAS

Muerto por un tranvía.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En las cocheras del tranvía trabajaba el obrero Manuel Usárraga en la recomposición de un coche.

Un motor, que llegaba procedente de Países, ha dado un topetazo al coche referido, recibiendo Manuel Usárraga una herida en la cabeza que le ha causado la muerte.

El Congreso antituberculoso.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Ha regresado la Comisión que asistió en Barcelona al Congreso antituberculoso.

En breve comenzarán los trabajos preparatorios del Congreso de 1912.

Se proyecta invitar a diversas naciones, además de aquellas en que se habla el castellano como idioma oficial.

Intentará celebrarse la sesión inaugural en septiembre, a fin de que la presida Su Majestad el Rey.

El Sr. Gasset en Vitoria.

VITORIA. (Martes, noche.) Ha llegado el ex ministro Sr. Gasset.

En carruaje se ha trasladado al palacio de Marañón, propiedad del marqués de Terán, donde pasará unos días.

El teatro en provincias

BARCELONA. En el teatro Moderno se ha inaugurado la temporada de invierno, poniéndose en escena *El dinero y el trabajo*, *Ruido de campanas*, *La revoltosa*, *La viejecita* y *La corte de Farabón*.

Los artistas fueron muy aplaudidos.

—En el teatro Tivoli se anuncia el estreno de la opereta de gran éxito en Madrid, titulada *El conde de Luxemburgo*.

—En el teatro de Novedades sigue actuando la compañía de Emilio Duval.

Julia Velasco y Pilar Martí son todas las noches ovacionadas en cuantas obras toman parte.

—La compañía Cubells-Parera sigue actuando con éxito en el teatro Lírico, donde se representan diariamente *La villa del oso*, *El fin del mundo* y *A Roma se va por todo*.

—En el teatro Triunfo se ha reprisado la comedia *Lo que no muere*.

SANTANDER. Con mediano éxito se han reprisado por la compañía de Eugenio Casals *La mala sombra* y *Ninón*.

MELILLA. Con la zarzuela *La tempestad* ha debutado con éxito grande la compañía de D. Pablo López.

CORUNA. La compañía Rodrigo Vigo ha estrenado con éxito, en el teatro Rosalía de Castro, la comedia *Mi papá*.

La interpretación fué admirable.

En *Tierra Baja*, el Sr. Rodrigo ha obtenido un éxito grande.

MURCIA. La compañía Villagómez que tan brillante campaña está haciendo en el teatro Romea, anuncia los siguientes estrenos:

Doña Clarines, *El centenario*, *El paraíso*, *El Rey*, *La rufaga* y *El Príncipe que todo lo aprendió en los libros*.

JEREZ DE LA FRONTERA. La compañía Echaide anuncia el estreno de la comedia *Amores y amores*.

AVISOS UTILES

En España y en el Extranjero han triunfado los chocolates Victorio Zorraquino, de Zaragoza; ya en la Exposición de Bruselas ha obtenido Diploma de Honor, la más alta recompensa que se ha dado a los chocolates. De venta, Guinea, Carretas, 27.

PEREZ MOLINA. Juegos de plata para regalos y copas para sports. C.ª de San Jerónimo, 28. Precios como nadie.

Después de cada comida tomando una copita de

RHUM

si es legítimo de la

NEGRITA

no hay que temer la invasión colérica.

«La Funeraria». Preciados, 20. Teléfono 223. No pertenece al «trust» funerario.

Pan de Viena SOL. PAN GLUTEN, CENTENO E INTEGRAL. Ricas ensaimadas, cereas, suizos y broches. Casa de moda LA VIENESA. Proveedora de grandes hoteles y mesas aristocráticas.

RECOLETOS, 4. SAN MARCOS, 26 y POSTAS, 4.

En todas las comidas bebed

VITTEL GRANDE SOURCE. PECASTAING, Principe, 13, Madrid.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
26 de octubre de 1860.

El Reino anuncia la dimisión del Sr. Ríos Rosas. Al Gobierno le habrá cogido de sorpresa semejante noticia; porque, con perdón de *El Reino*, no sabemos que el Sr. Ríos Rosas haya remitido su renuncia.

Este suceso no sería probable, á nuestro entender, sino en el caso de agravarse la indisposición que aqueja á nuestro respetable embajador en Roma.

El señor ministro de Estado continuaba ayer tarde de suma gravedad y sin experimentar cambio alguno en el peligroso estado de su enfermedad.

Hoy debe llegar á Madrid D. Salustiano Olózaga.

En nombre de S. M. contestó días pasados el señor presidente del Consejo de Ministros al señor marqués de los Castillejos, en los siguientes términos:

«La Reina, á quien he manifestado los sentimientos de adhesión y lealtad que contiene el despacho de V. E. de ayer, me manda que en su Real nombre exprese á V. E. su gratitud y á esa ilustre Corporación.»

Ayer tarde, cuando iba á paseo la Infanta doña Isabel, hizo detener el carruaje delante de la casa del señor ministro de Estado, y el caballero Sr. Periconi entró á informarse de parte de S. A. R. de la salud del enfermo.

Mejor que en Málaga

se pasa el invierno en Madrid teniendo en casa las ricas alfombras de moqueta, terciopelos, linealeums y tapices de nudo, fabricados á la medida en Palma de Mallorca y de venta en los grandes almacenes de Esparteros, 3 y Carmen, 20 al 24.

COLONIA DE LA PRENSA

Con lazo tan estrecho como el espíritu de fraternal afecto que liga á los que diariamente se reparten la ruda tarea del periodista, se ha constituido en Madrid una Asociación, inspirada en una idea en extremo simpática.

Titúlase la Asociación «Colonia de la Prensa», y tiene por objeto construir para cada uno de los individuos que la forman vivienda cómoda, higiénica, donde con los modestos elementos del periodista puede éste criar á sus hijos en un ambiente de luz, higiene, aire y alegría en los alrededores de la villa y corte.

Acogida la idea con el mayor entusiasmo, no sólo se reunieron en el acto las cincuenta adhesiones de los que actualmente componen la Asociación, sino que muchos compañeros figuran ya en la lista de aspirantes.

Las más ilustres personalidades han ofrecido su desinteresado concurso, y en la reunión celebrada para constituir la Sociedad se recibieron con la natural satisfacción y gratitud estas promesas, que, con los elementos aportados por los asociados, han de dar feliz término al propósito que inspira la «Colonia de la Prensa».

Componen la Junta directiva de ésta los Sres. Rodríguez Lázaro, como presidente; García Plaza, vicepresidente; Domínguez Alfonso, secretario general; Suárez, secretario segundo; Morayta, tesorero; Pérez del Toro, contador, y vocales, los Sres. Hugelman, Jardiel, Herrera y Fernández (D. Alberto).

CRUEL VERDAD

Dice un adagio antiguo: «Donde no se pone orden, él se impone.»

Nada conduce tanto al desorden en un comercio como el cajón abierto, proporcionando disgustos y pérdidas. ¿Manera de evitar esto? Adoptando la Registradora «National».

Así lo afirman los 1.300 comerciantes que en Madrid las emplean.

Informes gratis: Preciados, 11.

Mundo eclesiástico

Ha sido nombrado canónigo dignidad de chantre de la catedral de Zamora D. Celestino de Diego y Alcolea, hermano de nuestro particular amigo el obispo de Astorga.

—El arzobispo de Valladolid, acompañado de su secretario de cámara, Sr. Martín, y capellán Sr. Abajo, ha reanudado la visita pastoral de su archidiócesis, administrando el sacramento de la confirmación.

—En el monasterio de Religiosas de Dueñas (León) hace falta una joven que sepa tocar el órgano y tenga vocación claustral, á la que se le dispensará la dote acostumbrada.

—Ha salido de Valladolid para Lourdes una peregrinación numerosísima.

—Varios misioneros jesuitas están dando religiosas misiones en diferentes pueblos del arzobispado de Santiago.

—Han sido nombrados en Málaga los presbíteros que han de actuar en el próximo concurso de curatos de aquella sufragánea, designando para secretario y vice, respectivamente, un canónigo y un beneficiado de la Catedral.

—Procedente de Barcelona ha llegado á Madrid el dean de la Catedral de Canarias.

ejercicios rezados, excepto los lunes, que se harán con más solemnidad.

Las damas católicas francesas han dirigido á la marquesa de Unzá del Valle, como presidenta de la Junta de damas del Sagrado Corazón, de Madrid, un cariñoso y entusiasta mensaje, uniéndose ambas Corporaciones en el mismo y hermoso ideal católico.

—Va á instalarse en breve en la iglesia del convento de religiosas dominicas de Avila un excelente órgano con todos los adelantos modernos.

—Ha regresado á Avila, procedente de Madrid, el docto dominico P. Hernández, predicador de S. M.

—Se ha aplazado por unos días la inauguración de la Asamblea regional católica en Santiago. Probablemente tendrá lugar el 10 de noviembre próximo, y continuará funcionando en los días 11, 12 y 13 del próximo mes.

—El Instituto de Francia ha recibido un legado de 1.500.000 francos, cuya renta habrá de destinarse á diferentes fines benéficos y religiosos.

El donante ha sido M. Pierre François-Simon Dulac.

—En la primera quincena del presente mes han acudido al santuario de Nuestra Señora de Lourdes 19.000 peregrinos.

—Se halla vacante la plaza de organista sacristán de la parroquia de Lomas, con el haber anual de 225 pesetas y el adventicio.

La Muñeca Parisiense

Fernando VI, 12. Abrigos de niña.

NOTAS MUSICALES

MORIZ ROSENTHAL

Un eminente pianista se dispone á visitarlos y á renovar sus triunfos en la capital de España.

El inaugura la temporada musical este año, y se anticipa á las veladas y conciertos que luego han de sucederse en el transcurso de la temporada. Nadie, en verdad, más digno de ser heraldo del Arte, que este gran artista, cuyo trabajo es, actualmente, el asombro del mundo entero.

Decir Rosenthal, es algo como evocar el recuerdo de los grandes pianistas que por entero consagrados á su arte han llegado, merced á su constante cultivo, á la cima de la gloria.

Rubinstein, Planté, Paderewski, Sauer, todos los grandes virtuosos que en el terreno de la música han logrado exteriorizar su talento, se agrupan en recuerdo ante nosotros, cuando nos llega la visita de uno de los suyos, de los consagrados, de los que ante Reyes, pueblo, crítica y aficionados han sabido luchar y vencer. Rosenthal ocupa hoy en día, en el mundo artístico, un lugar preferente y sólo reservado á los genios.

Intérprete admirable de aquellos genios que llevaron su inspiración al pentagrama, recorrer el mundo entero causando asombro y escuchando ovaciones. En las grandes capitales sólo se detiene el tiempo necesario para dar dos, tres, pocos conciertos, y luego pasa, rápido, á otro punto, y después á otro, sin detenerse jamás, siempre deseoso de encontrarse ante público nuevo á quien ganar, á quien vencer y á quien dominar.

Europa es campo pequeño para su inmenso talento, y Rosenthal pasa á América, se asoma ante pueblos nuevos y razas recién llegadas á los secretos del Arte; allí se entrega, allí pone empeño en mostrarse tal y como es, poseído de fe, lleno de delicadeza, insuperable de técnica, y allí vence, allí subyuga y de aquellas lejanas tierras vuelve agobiado por los laureles.

Beethoven, Schubert, Chopin, Liszt han encontrado en Rosenthal intérprete adecuado para su genio, y llegan al alma de las multitudes á través de la ejecución que el genial pianista les da.

Actualmente se halla en Viena, y desde allí se dirige directamente á Madrid para dar su primer concierto en el teatro de la Comedia el día 3 del próximo mes. Del éxito que actualmente alcanza Rosenthal en la capital austriaca, tanto los periódicos nacionales como los parisinos sirven de reflejo y reconocen que éste no ha podido ser más estruendoso y brillante, como corresponde á los artistas geniales.

Moriz Rosenthal, merced á la feliz iniciativa de Tirso Escudero, será oído por nosotros, y de ello debemos felicitarnos, pues no andamos por acá tan sobrados de audiciones de grandes virtuosos para que no acojamos con júbilo el que alguno de ellos se nos presenta por las puertas.

Porque Moriz Rosenthal hace largo tiempo que ganó el dictado de artista de primer orden y pianista admirable. Es el ejemplo de una vida dedicada por completo á la música.

No tenía cuatro años cuando ya tocaba el piano, y á los diez, acompañado de Mikuli, su profesor, dió un concierto á dos pianos, ejecutando á Chopin. Más tarde, á los catorce años, se presentó al público de Viena; después pasó á Rumanía, donde fué nombrado pianista de la Corte, y desde entonces no ha cesado de estar en contacto con el público, habiendo recorrido, como dije antes, el mundo entero.

Tal es el eminente músico que se presentará de nuevo en Madrid dentro de pocos días, en el teatro de la Comedia.

Ruiz de Velasco

ESPARTEROS, 5, y PONTEJOS, 2.

Nuevos modelos de ropa blanca para equipos y canastillas.

Blusas, batas y faldas alta novedad. Almacén de géneros de punto; mantas, colchas y edredones.

Depósito de artículos del Pirineo; tejidos, al metro, para prendas de señora y caballero.

CASA REAL

Media hora antes de la fijada en el itinerario para la llegada del tren regio empezó á poblarse de mundo oficial el salón de descanso de la estación del Mediodía.

Allí vimos damas de la Reina, prelados, ministros de la Corona, exministros, generales, alto personal de la Administración pública y algunos diputados y senadores.

Los Alabarderos formaron desde la marquesina al andén.

Con la anterioridad debida y al son de alegre marcha, llegó la compañía de honores, perteneciente al batallón cazadores de Figueras.

Poco después descendieron de sus automóviles la Reina Cristina con la marquesa de Navarres, los Infantes D. Carlos, D. Fernando, doña María Teresa, doña Isabel y doña Paz, el Príncipe Luis Fernando de Baviera, la Princesita Pilar y el Infante D. Luis, hijo de doña Eulalia de Borbón.

El tren llegó á su hora, y fué recibido á los acordes de la Marcha Real.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de diario de capitán general con insignias del regimiento del Rey, sin más condecoración que las cruces de gran maestre de las Ordenes militares, bordadas en sedas de colores.

La Reina doña Victoria no disimulaba lo contenta que venía de Valencia. Ha traído á Madrid un vagón de lindos ramos de flores.

Vestía la augusta señora sencillo traje de viaje, de tono azul muy oscuro.

Don Alfonso, seguido de los altos elementos militares, revisó la fuerza de Figueras y luego recibió el homenaje de bienvenida de cuantos le esperaban en la estación.

Luego desfiló en su presencia la compañía de honores con mucha marcialidad.

En el andén vimos á los Sres. Maura, Guillón, conde de Romanones, Rodríguez Melado, Piña, Latorre, Francos, marqués de Ibarra, Gayarre, Gallego (D. Tesifonte), Quiñones de León, conde de Pinofel, Sabater, nuncio de Su Santidad, obispos de Sión y Madrid Alcalá y los generales Azcárraga, Ríos, Bascaran, Martitegui, Jiménez Castellanos, Barrasa, González Parrado, Viniestra, Buruaga, Cano, Milans del Bosch, Barraquer, Zappino, Perol y Borbón.

El gobernador civil no pudo asistir por hallarse enfermo.

Su Majestad la Reina Victoria, poco después de su llegada á Palacio, salió de paseo. Fué á la Casa de Campo y recorrió algunas calles de Madrid, siendo aclamada por el pueblo.

Su Majestad el Rey ha despachado esta mañana con los ministros de Guerra y Marina, y después de las doce con el señor Presidente del Consejo.

El Sr. Canalejas ha dicho á la Prensa que su hermano D. Luis, gobernador de Madrid, se hallaba muy delicado de salud. Nosotros deseamos vivamente su restablecimiento.

El Sr. Canalejas viene altamente satisfecho del viaje de SS. MM. á Valencia. Así se lo manifestó esta mañana á sus compañeros de Gabinete, apenas descendió del tren.

S. M. el Rey ha firmado los siguiente decretos:

GUERRA.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Luis García Alpuente.

—Idem el mando de la segunda comandancia de tropas de Administración Militar y director del Parque administrativo de suministros de Sevilla al subintendente militar don Manuel Piquer.

—Disponiendo que el general D. Fernando López Domínguez pase á la reserva por cumplir la edad reglamentaria.

—Ascendiendo á general de brigada al coronel de Artillería D. José Llinás.

—Nombrando comandante general de Artillería de la segunda región al general don Ricardo Garrido.

—Idem comandante general de Artillería de la sexta región al general D. José Llinás.

EJERCITO Y ARMADA

Operación quirúrgica.

El reputado médico militar D. Eduardo Semprún practicó ayer una hábil operación en la Clínica de urgencia del Buen Suceso á nuestro querido compañero en la Prensa, el capitán de Caballería D. Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo.

Fué ayudado el doctor Semprún por los médicos Sres. Reynoso, Sastre y Martínez, este último como cloroformizador.

Tan satisfactorio ha sido el resultado, que hoy pudo ser trasladado á su domicilio el enfermo, á quien deseamos total y pronta curación.

Una lápida.

En la villa de Grado (Asturias) se verificará mañana el acto de descubrir la lápida que el pueblo dedica á la memoria del héroe comandante del regimiento del Príncipe, D. Alvaro González, muerto en la campaña de Melilla.

A la plaza del Castillo de dicha villa se le ha puesto el nombre de Alvaro González.

Campo de experimentación.

El ministro de la Guerra, general Aznar, en su constante solicitud para dotar á nuestro Ejército del material exigido por los adelantos de las ciencias en sus aplicaciones militares, tiene el propósito de establecer un campo de experimentación de aeronáutica y de aviación en Madrid, bajo la dirección de la Comisión de experiencias del Cuerpo de Ingenieros, al que están encomendados estos servicios, en relación con el Parque central de Guadalajara.

Sobre la base de los estudios comparativos de las diversas clases de aeronaves hoy en uso, realizados por el coronel Vives y el capitán Kindelán, ha sido comisionado este último para la adquisición en el Extranjero de los tipos de aparatos aviadores sancionados por recientes experiencias, y para las gestiones preliminares al establecimiento, en el polígono de escuela práctica de los ingenieros militares, y bajo su dirección, de una escuela de pilotos. En ella, á más de formarse el personal *ad hoc*, se tendrá un campo de estudio práctico para los perfeccionamientos de estos novísimos instrumentos de locomoción.

Notas varias.

Ha sido aprobado el presupuesto de las obras necesarias en la Academia de Caballería.

—Han sido declarados aptos para el ascenso los veterinarios terceros D. Francisco Cosmen y D. Angel Balmaseda.

—Se ha resuelto que los plazos marcados para la validez de los pasaportes expedidos á las familias de los generales, jefes y oficiales que cambian de residencia son aplicables los individuos de tropa.

—Mañana se publicarán las propuestas de destinos de jefes y oficiales de Infantería é Ingenieros.

—Es destinado al Hospital militar del Peñón el médico primero D. Adolfo Chamorro.

—Se concede licencia matrimonial al primer teniente de Artillería D. Benito Molas.

BODA ARISTOCRÁTICA

En la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte se ha celebrado la boda de la señorita doña Adelaida Fernández-Ontoria y Uhagón con D. Alfonso Pidal y Chico de Guzmán.

La novia, encantadora, vestía elegantísimo traje de raso liberty con encajes de Bruselas, y fué conducida al altar por su padre y padrino de boda, el conde de Torreanaz.

El novio, que vestía uniforme de santiguista, condujo del brazo á su madre, la marquesa de Pidal, que ha sido madrina de su hijo, como lo fué de su hija hace quince días.

Fueron testigos por parte del novio don Alejandro Pidal, conde de Campillo y don José Ramírez de Haro, y por parte de la novia D. Juan de Uhagón, D. Enrique de Ledesma y D. Ricardo de Arellano.

Benidjo la unión el obispo de Sión, que dirigió á los novios una elocuentísima plática, terminando con la bendición papal, que, como gracia especialísima concedida á los novios, se ha dignado enviar la Santidad de Pío X. Después, el referido obispo de Sión celebró la misa de velaciones. El Orfeón del Sagrado Corazón de Jesús ejecutó durante la misa algunos cantos religiosos.

Después de la ceremonia religiosa, los novios fueron á visitar á doña Patricia Muñoz, viuda de Chico de Guzmán, que por su delicado estado de salud no pudo asistir á la boda, y la bendición patriarcal de la venerable señora fué digno broche de tantos felices augurios como se hicieron sobre el porvenir de la feliz pareja, á la que deseamos eterna luna de miel.

PROVISION DE CATEDRAS

Real decreto.

Conformándose con las razones expuestas por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Queda reformado el art. 16 del real decreto de 24 de abril de 1908, en los siguientes términos:

Por excepción podrán proveerse las cátedras de nueva creación y las del Doctorado de las Facultades en personas de elevada reputación científica, pertenezcan ó no al profesorado, por el procedimiento establecido en el artículo 239 de la ley de Instrucción pública de 9 de septiembre de 1857.

Cuando el Gobierno haga uso de esta autorización para proveer cátedras correspondientes al período de la licenciatura, el profesor que se nombre ingresará en el escalafón general de catedráticos de Universidad, con los haberes y derechos que á los de su clase corresponden, ó continuará en dicho escalafón si ya perteneciese al profesorado, con los haberes que por antigüedad le estén reconocidos.

Sólo cuando la cátedra pertenezca á estudios superiores al grado de licenciado podrán aplicarse al catedrático nombrado por este especial procedimiento el sueldo y las condiciones que los artículos 240 y 241 de la misma ley establecen.

En uno y otro caso, el Gobierno publicará en la *Gaceta de Madrid* y en el *Boletín Oficial* del ministerio el nombramiento con la hoja de méritos y servicios del agraciado y los dictámenes íntegros de las corporaciones previamente oídas.

Art. 2.º Con sujeción á los términos del artículo precedente, se cumplirá lo dispuesto en la real orden de 4 del corriente respecto á las cátedras de Especialidades médicas de la Universidad Central.

AL TODO DE OCASIÓN

Fuencarral, 45. Comprad relojes hora garantizada.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Titulos nobiliarios.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de marqués de Bériz, á favor de D. Luis María de Aznar y González, por fallecimiento de su padre D. Eduardo de Aznar y Tutor.

—Se ha concedido real autorización á doña María de los Dolores Venero, viuda de Sanz, para usar en España el título de conde de Livia, que le fué concedido por Su Santidad Pío X.

Notarios.

Han sido nombrados: para Valencia, don Tomás Verdejo y Gil; para Las Palmas, don Agustín Delgado García; para Madrid, don Tirso de la Torre é Izquierdo; para Almería, don Juan Crisóstomo de Perera y Gorri; para Oviedo, D. Bonifacio García Cabañas; para Lugo, D. Camilo Varela de Ful; para Alcazar, D. José María Py y de Puyade; para Palma del Río, D. Emilio Morales y Morales; para Castalla, D. Guillermo Pérez Soler, y para Berga, D. Rafael Losada Mazorra.

GOBERNACIÓN

Correos y Telégrafos.

Ha sido adjudicado el servicio de conducción del correo entre la oficina de Mataró y su estación férrea á D. Pablo Garriga, en 1.195 pesetas anuales.

—Idem de Matillas á Trillo y su balneario en temporada oficial á D. Nicolás Martín Sanz, en 5.000 pesetas.

MARINA

Movimiento de buques.

Han zarpado de Ceuta los cañoneros *Cocha* y *Don Alvaro de Bazán*, y entró en el dique de la Carraca el *Arión*.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza.

Nombrando vocal de la Junta de Instrucción pública de Murcia, en concepto de diputado provincial, á D. Miguel Zapata.

—Admitiendo á D. Manuel Pellón la renuncia que ha presentado del cargo de oficial interino de la Junta de Santander.

—Concediendo la rehabilitación para volver á la enseñanza pública á los maestros doña Antonia Zamora y Cárdenas y D. Manuel Sánchez Becerril.

—Se accede á lo solicitado por los auxiliares interinos del grupo escolar Cervantes, de Valencia, para que se les abone su haberes con cargo al presupuesto del Estado.

Escuelas Normales.

El Sr. Burell ha firmado la real orden sobre organización de la Escuela Normal Superior de Maestros de Logroño y nombramiento de su profesorado, confirmando en sus puestos á las actuales profesoras.

FOMENTO

Obras públicas.

Personal.—En el Cuerpo de Ingenieros de Caminos son declarados supernumerarios, á petición propia, D. Francisco Larraneta, don Silvestre Fernández de la Somera y D. José María Torroja y Miret.

Al ingeniero D. Jacinto Martín Prat se le destina temporalmente de la jefatura de Canarias á la de Málaga.

—En el Cuerpo de Ayudantes de Obras públicas es declarado supernumerario D. Angel Arévalo Aguilar.

Son trasladados: D. Miguel Pérez Alvarez, de Lugo á las carreteras pirenaicas, y D. Ricardo Villalba y Riquelme, de Oviedo al Servicio Central.

—Al sobrestante D. Vicente Rodrigo Medina se le traslada de las carreteras pirenaicas á la División hidráulica del Duero, y á don Obdulio Lostau Páramo, de la jefatura de Valladolid al Servicio Central Hidráulico.

—Es destinado al faro de Alegranza (Canarias) el torrero D. Antonio Boet y Zaragoza, y al de igual clase D. Francisco Segarra Linares se le traslada del faro de Punta Zeño, en Canarias, al de Cabo Villano, en Coruña.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente á las Cortes un proyecto de ley reformando la de Ferrocarriles secundarios y estratigéticos.

—Real orden confirmando la multa de 250 pesetas impuesta por el gobernador civil de la provincia de Burgos á la Compañía concesionaria del ferrocarril de La Robla á Luchana.

MARINA.—Reales decretos concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de la Armada brasileña D. Antonio Alves Câmara; á D. Cristóbal Vallín, ministro de España en Río Janeiro, y á D. Antonio Lussich, naviero de Montevideo.

HACIENDA.—Real orden resolviendo en la forma que se menciona el expediente relativo á la tributación que por el concepto de Utilidades corresponde á las Sociedades dedicadas á la fabricación de fluido eléctrico.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Disponiendo que el día 2 de noviembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero, y el material el día 5 del mismo mes.

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Anunciando haber sufrido extravío la inscripción del 4 por 100 de Propios, número 2.509, de 15.196,34 pesetas, emitida á favor del Ayuntamiento de Abanilla (Murcia).

CASA DE LA VILLA

Guardia heroica.

Firmada por el marqués de Villanueva de las Torres ha sido presentada al alcalde una instancia solicitando que se gestione la concesión de la cruz de Beneficencia al guardia municipal de Caballería núm. 22, Miguel Llopis.

Dicho guardia, que se hallaba de servicio en el paseo de Recoletos el día 19, detuvo, con peligro de su vida y demostrando gran serenidad y valor, un caballo desbocado que tiraba del coche del firmante de la instancia, evitando que dicho señor y D. Adolfo Cada, que le acompañaba, fueran víctimas de un accidente y asimismo que fueran atropelladas las personas que por aquel punto transitaban.

Miguel Llopis se negó a recibir la gratificación que el dueño del carruaje quiso entregarle. El alcalde, al tener conocimiento del hecho realizado por el guardia Llopis, ha acordado presentar una moción al Ayuntamiento, proponiendo la concesión de una gratificación y la cruz de Beneficencia.

Sobre los presupuestos.

Concluidos por la Comisión los presupuestos municipales, y en disposición de que el Ayuntamiento los apruebe en la sesión del viernes próximo, el alcalde ha dirigido una comunicación al gobernador civil de la provincia, manifestándole que, como está dispuesto por la ley Municipal que los presupuestos estén expuestos al público durante quince días, y por una real orden que se exige que estén terminados antes del día 4, se sirva manifestarle si puede dejar incumplido el precepto legislativo.

Proposiciones.

En la sesión del próximo viernes se presentarán al Ayuntamiento las siguientes proposiciones del Sr. García Molinas:

«Los concejales que suscriben, considerando que las reformas en cuestiones de personal son aquellas que requieren más detenido y tranquilo estudio, que no puede realizarse repentinamente y sin los debidos elementos de juicio en las sesiones del Ayuntamiento, sino que exige el previo estudio en las Comisiones respectivas, condecoras más exactamente de las condiciones de los funcionarios municipales, y considerando que, además de la necesidad de que se cumpla esta previa tramitación, en observancia de lo dispuesto en el Reglamento de Comisiones, se impone aún más dicho trámite de prudencia por circunstancias económicas como las que atravesara el Ayuntamiento de Madrid, en que reclaman su preferente atención consideraciones de vital trascendencia para el Erario municipal y para la población en sus relaciones con el Municipio, tienen la honra de proponer se sirva acordar que con motivo de la discusión del próximo presupuesto en el Ayuntamiento y Junta municipal, no se dé cuenta de ninguna propuesta de aumento de haberes o de plazas que no venga previamente informada por la Comisión respectiva.»

«Los concejales que suscriben, lamentando el mal estado de conservación de los pavimentos de la capital, debido en algunas ocasiones a la falta de cuidado, que impone al cabo de relativo corto plazo la necesidad de una renovación completa, haciéndose con ello, no solo más incómodo y defectuoso el uso constante para el tránsito, sino más gravoso su sostenimiento para el presupuesto municipal; y considerando que en todos los servicios de capitales bien organizadas se atiende con preferencia, antes que a las obras nuevas, a la reparación y cuidado de las que existen, siendo preferible que el Ayuntamiento invierta la totalidad de las consignaciones del presupuesto destinadas a Vías públicas, en la conservación de las mismas antes de gastar una sola peseta en obras nuevas, con lo cual se evitará el mal aspecto que en la actualidad ofrecen las calles de Madrid y que son de una ejemplaridad depresiva ante propios y extraños, tienen la honra de proponer a V. E. se sirva acordar lo siguiente:

Primero.—Que en el presupuesto del año próximo se inviertan todas las cantidades destinadas a Vías públicas, exclusivamente en la conservación y reparación de los pavimentos.

Segundo.—Que por el ingeniero de Vías públicas, con toda urgencia y sin esperar al presupuesto próximo, se formule un plan de distribución del personal, destinándolo al servicio de conservación y reparación de vías públicas, distribuyéndole con carácter fijo por zonas, barrios o calles, según la importancia de cada uno, e imponiéndoles, a semejanza de la organización del servicio de camineros del Estado, la obligación de las reparaciones en los trozos que se les asigne y cuidando igualmente de dotarles del material de cada clase, proporcionado a las zonas respectivas; todo ello sin perjuicio de las rondas volantes o extraordinarias para reparaciones de más importancia que sea preciso.»

Concierto en el Español.

El próximo viernes dará su último concierto en el teatro Español la Banda Municipal.

Se interpretarán por vez primera Los gnomos de la Alhambra (leyenda musical), de Chapí, y la ópera de Le Roi d'Is, de Lalo.

En el programa figuran también, a petición de muchos aficionados, el andante con variaciones de la novena sonata de Beethoven y la ópera de Tannhauser, de Wagner.

Otras obras de gran importancia completan tan escogido programa.

Cooperativa de la Prensa

Continúa la Junta de administración de la Cooperativa de la Prensa realizando importantes compras de los artículos de primera necesidad, con objeto de seguir ofreciendo a los socios consumidores las ventajas de siempre sobre los precios corrientes en plaza.

Se han recibido últimamente grandes partidas de legumbres de la última cosecha. Es-

to permitirá a la Cooperativa mantener sus precios, no obstante el aumento constante que se advierte en el mercado. Así los garbanzos que en plaza se venden a 1,50 el kilogramo, se ofrecen en aquella a 1,15, y los de 1,20, a 1,05; en los de una peseta, 0,95 y 0,90 se ha aumentado el tamaño. Los extra, que en plaza se venden a 1,75, en la Cooperativa a 1,30.

En judías del Barco hay importante cantidad, en clases elegidas. Las de 90 céntimos en plaza se venden en la Cooperativa a 80, y las de clase superior, de 80 a 75. Hay judías moradas, superiores, a 85 céntimos.

En conservas de pescados se han recibido grandes partidas de la nueva fabricación, que permiten a la Cooperativa hacer ventajas sobre los demás establecimientos de su clase.

Hay frutas de todas clases, mermeladas y conservas de hortalizas.

Los legítimos aceites de La Laguna y Montoro se recomiendan por su bondad. No se fija el precio de este artículo por las constantes oscilaciones en los mercados. La Cooperativa cotizará al precio más económico, dentro de la bondad del artículo.

Pídanse catálogos en el despacho y oficinas, Libertad, 13, teléfono 1.497.

LA PREVISION ANDALUZA

Para su nueva sección comercial ha emitido 10.000 acciones de pesetas 100, que forman el millón de pesetas con que ha de empezar a operar.

Abonará un interés fijo de un 4 por 100 anual, pagado por trimestres vencidos, y al cerrarse el balance anual abonará a sus accionistas el resto hasta completar lo que le corresponda por beneficio.

Para toda clase de detalles, como bases, estatutos, etc., diríjanse a La Previsión Andaluza (sección de seguros), Albareda, 19, Sevilla.

INFORMACION BURSÁTIL

26 DE OCTUBRE.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Contado, Fin de mes, Idem próximo, Amortizable al 5 por 100, Idem al 4 por 100, Cédulas hipotecarias, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Río de la Plata, Tabacos, Preferentes, Ordinarias, Obligaciones, Explosivos, Francos, Libras.

Después de la hora oficial. — En el correo: Últimos cambios: 4 por 100 interior, fin de mes (papel)... 88 80

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 interior, fin mes, Nortés, Alicante, Francos, Libras.

Última hora (Bolstn): 4 por 100 interior, fin de mes... 88 80

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, Explosivos, Felgueras.

Chocolate «Agustinos»

El preferido por las personas de buen gusto; basta probarlo para convencerse; es lo más exquisito que se conoce. Exljase esta verdadera marca en los buenos ultramarinos. Para la venta en provincias, dirigirse a

Manuel Cortina, 3.

EMPLEADOS DEL ESTADO

Llevada a efecto la reunión de los empleados subalternos el 24 de los corrientes, bajo la presidencia del director de La Estafeta Social, como órgano defensor de los mismos, por unanimidad y sin controversia, se tomó el acuerdo de acudir a la información pública abierta en el Congreso para mejorar o modificar el proyecto de ley de bases para los empleados del Estado; la cual información debe hacerse en un solo escrito y apoyado por todos los subalternos, pidiéndose en él se legisle acerca de los siguientes extremos: Ingreso y ascenso en los destinos de la clase subalterna, escalafones generales, inamovilidad en todos los destinos, confirmándose en ellos a los que hoy los desempeñan en calidad de interinos y temporeros; jubilación con derechos pasivos y reconocimiento de años de servicio a los que gocen de sueldo menor de 1.500 pesetas; derogación de la ley de 10 de julio de 1885, que concede el privilegio exclusivo a servir los destinos del Estado a los licenciados del Ejército y una plantilla de haberes arreglada a las necesidades de la vida moderna y exigencias del servicio y otros detalles de importancia.

Manifestándose en la reunión que se están decretando cesantías de personal subalterno en Telégrafos, Hacienda y otros departamentos, se acordó que por la presidencia, en nombre de los reunidos, se dirija en súplica al excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros y recomiende quede en suspenso toda cesantía hasta la promulgación del proyecto que nos ocupa.

El director de La Estafeta quedó comisionado para desarrollar dichos acuerdos, auxiliado por quienes quieran ayudarle, considerándose como Comisión ejecutiva al efecto de llevar a cabo lo propuesto, reclamar el apoyo moral y material de la clase interesada y la cooperación e influencia de cuantas personas y entidades considerase pertinente a los mejores fines.

Toda la correspondencia que trate sobre estos particulares se dirigirá al mencionado director, lista de Correos, Madrid. Los que deseen contestación enviarán el sello para su franco.

PLEITOS Y CAUSAS

Caso de legítima defensa.

No es frecuente el caso que presenciarnos en la Sección primera. El fiscal retira la acusación contra un homicida; era un caso típico de legítima defensa, y el Sr. Pérez Martín, que representaba en el juicio al Ministerio fiscal, ha cumplido con su deber desistiendo de acusar. Así se hace.

Alberto Valledor González estuvo jugando en una taberna de la calle del Desengaño con Nicolás Padrón, y después le insultó éste, pegándole un bofetón, y no satisfecho de esta agresión, le acometió con una navaja, haciendo caer al suelo.

Estando en el suelo, el procesado sacó una navaja que llevaba y, defendiéndose, produjo la muerte a Nicolás Padrón.

El Sr. Pérez Peinado, que estaba encargado de la defensa de Adolfo Valledor, se aborreció el trabajo de informar, con la retirada de acusación del fiscal.

Criada infiel.

El Jurado de la Sección tercera ha declarado la inculpabilidad de Aurora Valero, como pretendía el defensor, Sr. Rodríguez de Llano.

Una malversación.

En la Sección cuarta informan el fiscal señor Alvarez Rodríguez Villamil, el acusador privado Sr. Alonso Bayón y el defensor señor Abril Ochoa.

Los tres informes han sido muy elocuentes. ALVAR-ARRANZ

LA 'MATINÉE', LITERARIA

El insigne autor dramático Jacinto Benavente ha aceptado, con desinterés y alteza de miras que los literatos y artistas españoles nunca agradecerán bastante, el encargo de inaugurar con una causerie a modo de prólogo las Matinées literarias que se celebrarán semanalmente en el teatro de la Comedia.

Las primeras matinées anunciadas son: Las novias de Don Juan, por Cristóbal de Castro; La moral del cine, por Luis Bello; La música de las mujeres, por el maestro Amadeo Vives; La modelo, por Alejandro Saint-Aubin; Un poeta de amor, por Gregorio Martínez Sierra; La cantora, por Manuel Machado, etc.

Todas estas causeries se ilustrarán con recitados, lecturas en prosa y verso, cantos y bailes, representaciones escénicas, vistas con el aparato de proyecciones, etc., según lo exija la naturaleza del tema.

Aguas de Borines

Estómago, hígado, riñones, diabetes, sin rival LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA. Depósitos: Capellanes, 10; Alcalá, 9, y farmacia de Bonald.

NOTICIAS GENERALES

El Consejo de Administración de la Société Française de Madrid ha ofrecido a la Asociación de la Prensa dos plazas en el magnífico Colegio, recientemente inaugurado en la calle del Marqués de la Ensenada, para dos hijos de periodistas madrileños.

La Asociación de la Prensa, al dar cuenta de tan generosa e importante oferta, invita a los asociados que deseen utilizarla a que presenten la correspondiente solicitud en el domicilio de la misma.

El Colegio de Practicantes de Madrid celebrará junta general ordinaria esta noche, a las nueve y media en punto, en el Colegio Médico, Mayor, núm. 1, para tratar asuntos de gran importancia.

Colegio de Médicos.—El jueves próximo, a las seis y media de la tarde, los profesores del Dispensario María Cristina darán cuenta a sus compañeros de Madrid de los trabajos presentados por el Dispensario en el Congreso de Barcelona.

Hablarán los Sres. Ubeda Sarachaga, Sierra y Zafra, Villegas, Coca, Pulido, Gutiérrez Gamero, Jiménez Encina, Gallego y Verdes Montenegro.

LAMPARA Z

La última letra y la mejor lámpara.

Rioja Lacuesta, Haro. Carmen, 18. T.º 1.566.

MELOCOTÓN TREVIANO

Probarlo es su mejor recomendación.

Para celebrar el éxito alcanzado en la publicación del folleto Los presupuestos del Estado y el clamor nacional, el personal de la dirección y administración de El Fomento Industrial y Mercantil obsequió anteaer a su director, D. Agustín Ungria.

Al acto, que resultó una fiesta íntima y por todo extremo agradable, asistió el doctor don Alejandro Settier, notable publicista. Se pronunciaron elocuentes brindis en honor del autor y el Sr. Ungria hizo el resumen, declarando que persistirá en su campaña en defensa de los intereses de todas las clases productoras del país, de acuerdo con los propósitos de la Junta directiva de la Cámara de Comercio de Madrid, a la cual tiene la honra de pertenecer.

EL DÍA POLÍTICO

Ante la Comisión que entiende en el proyecto de bases para la ley de reclutamiento, informaron ayer tarde en el Senado los señores Boixareu, de Guadalajara, glosando todos los apartados. Su estudio sobre el proyecto resultó técnico, y entre otras reformas pidieron que se reduzcan a doce los años de servicio.

El padre Luna leyó una interesante reseña de los servicios que presta a España en sus posesiones de Fernando Poo los misioneros del Corazón de María y pidió por ellos la exención del servicio militar. Exhibió ante la Comisión fotografías que revelan los progresos coloniales debidos al esfuerzo de dichos misioneros.

El subsecretario de la Gobernación manifestó anoche que el Sr. Merino no regresará a Madrid hasta mañana y que el haber prorrogado su permanencia en Barcelona no obedece a motivos de salud, como ha llegado a decirse.

El Sr. Canalejas ha hecho constar que, no obstante no estar reconocida por nuestro Gobierno la República Portuguesa, en Lisboa el día del cumpleaños de la Reina Victoria fueron empavesados todos los buques de la Nación vecina y los de otras Potencias que en aquellas aguas se hallaban fondeados, habiéndose además hecho las salvas correspondientes.

A su regreso a Madrid se ha encontrado el Sr. Canalejas un aviso de los Sres. Montoro Ros y conde de Romanones, reclamando su presencia en ambas Cámaras.

Creía el Sr. Canalejas que la llamada que le hacía el conde de Romanones obedecería indudablemente a que tuviera noticias de que pensaran formular alguna pregunta al Gobierno por las prisiones decretadas por las autoridades militares contra obreros que tomaron parte en un mitin celebrado en Barbieri, y de cuyas providencias nos hacíamos ya eco en nuestra edición de anoche, y por el anuncio de que se elevaba también un suplicatorio al Congreso para poder procesar al Sr. Iglesias (D. Pablo).

Casi al mismo tiempo que tales avisos recibía el Sr. Canalejas, se le comunicaba a éste que se había instruido otra causa por las autoridades militares y dictándose auto de prisión contra el Sr. Ovejero, a consecuencia de un discurso pronunciado en la Casa del Pueblo.

Mañana llevará a la firma regia el señor Canalejas una propuesta de cruces con destino a personalidades de Valencia.

Los periodistas han preguntado esta mañana en el andén de la estación del Mediodía al Sr. Maura lo que hubiera de cierto en el insistente rumor de su retirada de la política.

El Sr. Maura contestó: —Eso es que alguien quiere archivarle; pero yo me traspapeló. De eso se habla no más que por entretenerse en algo.

El Sr. Canalejas ha declarado, a propósito de la discusión del dictamen relativo a las Congregaciones religiosas, que se propone ser muy claro.

Sus frases con la Prensa son mal interpretadas por los que creen en la retirada de dicho dictamen. Respondían a estimular a la Prensa radical, en el sentido de recobrar su ayuda.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

MIÉRCOLES 26.

A las tres menos cinco abre la sesión el conde de Romanones.

Poca concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y Guerra.

Apruébase el acta.

Jura el cargo el Sr. Muñoz.

Ruegos y preguntas.

El Sr. IBARRA (D. F.) dice que va a recoger unas palabras pronunciadas ayer por el ministro de Fomento. Según el Sr. Calbetón, en la Universidad de Deusto ha nacido el separatismo bizaitarra.

El Presidente de la CAMARA: Constarán en acta las palabras de S. S.

Otros diputados se adhieren a lo dicho por el Sr. Ibarra.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo) pregunta si en España pueden reunirse los ciudadanos para pedir el servicio militar obligatorio y protestar del cupo excesivo.

El Presidente del CONSEJO: En efecto, pueden reunirse los ciudadanos para esos fines. Pero no pueden reunirse para atacar al Ejército de la Patria. Yo, de ese mitin celebrado en Barbieri, no conozco más que la convocatoria, que no quiero calificar por respeto a la Cámara, por respeto al Gobierno y por respeto al mismo Sr. Iglesias.

El asunto está sometido a una autoridad judicial, y el Sr. Iglesias, que es hombre de entendimiento, comprenderá que no puede el Gobierno inmiscuirse en este asunto.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo) entiende que los oradores del mitin de Barbieri estuvieron muy comidos, y se les ha prendido, se les ha llevado a la cárcel, en donde se les ha dejado incomunicados.

Creo el Sr. Iglesias que lo hecho es un atropello, mucho mayor cuando se halla al frente del Poder público un Gobierno radical, como ha dicho el Sr. Canalejas.

Termina consignando su más enérgica protesta.

El Presidente del CONSEJO: Tienen los ciudadanos, sean socialistas ó no, perfecto derecho a emitir sus opiniones, pero no a predicar ni difundir la indisciplina en el Ejército.

No conozco el asunto, no sólo porque acabo de llegar a Madrid, sino porque no me meto en los asuntos judiciales. Pero el Ejército cumple con su deber desde el momento que se trata de sembrar la indisciplina.

Porque el socialismo nacional ó internacional se ocupa en llevar a las puertas de los cuarteles, porque todavía no han entrado dentro afortunadamente, unas hojas en que no sólo se incita a la indisciplina militar, sino al asesinato de los jefes y oficiales.

Y eso no puede consentirlo ningún Gobierno. ¿Adónde iríamos a parar por ese camino?

Habla el Sr. Iglesias de la ley de Jurisdicciones, que, como ley de excepción, se aplica en muchos casos.

Pero ¿qué quiere S. S., que cuando más intensa es la propaganda antimilitarista se derogue una ley que esa propaganda hizo precisa?

No; el Gobierno no puede de ningún modo tolerar esas propagandas antipatrióticas. El Sr. IGLESIAS, después de repetir que esa ley de excepción no se puede aplicar cuando no es aplicable, afirma que es discutible la disciplina, el Ejército, el régimen; todo es discutible, menos el Rey, según la Constitución.

¿Y no se puede discutir una cosa tan importante como la guerra? Su señoría parece querer encaminarse por aquel camino peligroso por donde fué el verano pasado el partido conservador.

El Presidente del CONSEJO niega el derecho de los socialistas a celebrar continuas reuniones para protestar de la guerra, cuando yo he dicho repetidamente aquí en el Parlamento que el Gobierno no ha de emprender ninguna campaña sin traer el asunto a la discusión del Parlamento.

Resulta ya intolerable que con pretexto de protestar contra la guerra, que nadie piensa hacer, se reúnan y ataquen al Ejército y a la disciplina.

Lee la comunicación del juez militar dirigida a la Policía para que prendiera a esos individuos.

Tenemos que defender, no sólo el territorio nacional, sino otras muchas cosas. Porque tenemos que defender el honor nacional y la riqueza nacional.

Termina con un párrafo elocuente, cantando el amor a la Patria. (Grandes aplausos.)

El Sr. IGLESIAS (D. P.) defiende la tesis de que la campaña de los socialistas contra la guerra sólo significa amor a la patria, el bien de la nación, porque la guerra con Marruecos no la quiere aquí casi nadie.

Hace presente que esta campaña no perjudica a la patria, porque todos los partidos socialistas del mundo opinan lo mismo.

El Presidente del CONSEJO pone de relieve la diferencia que existe entre los socialistas españoles, que amenazan con la revolución cuando se trata de defender el honor nacional en Marruecos, y los socialistas alemanes, que declaran constantemente su propósito de no poner dificultades al Gobierno de su país.

El Sr. SALILLAS se adhiere a la protesta del Sr. Iglesias, y estima que esas propagandas al aire libre no ofrecen ningún peligro para la paz pública.

Nosotros respetamos al Gobierno, porque sabemos que se halla pactando con una Embajada extranjera; pero también pecamos respecto a nuestras ideas.

El Presidente del CONSEJO: No son expansiones lícitas las consistentes en insultar y apalear a católicos indefensos y pacíficos, porque esas son agresiones intolerables, que es preciso castigar con dureza.

Pero ¿qué es lo que ataca el Sr. Salillas, la orden del juez militar?

Permitame S. S. Respecto a eso, ni S. S. ni yo podemos hacer otra cosa que respetarla.

El Sr. SALILLAS dice concretamente: Protestamos de los procedimientos y tendencias que tienden a impedir la emisión del pensamiento.

El Sr. SALVATELLA cree que en la persecución no se pueden confundir los reos políticos con los comunes, y desde ese punto de vista tenemos que protestar.

En el punto concreto de la ley de Jurisdicciones, sabe el Presidente del Consejo que la he combatido porque ni defiende al Ejército ni a la Patria, sino que es una vergüenza para España y un borrón en su colección legislativa.

Creo que sería beneficioso todo lo que tendiera a ilustrar la opinión en el punto de la conveniencia ó inconveniencia de la guerra.

El Presidente del CONSEJO repite lo de las dificultades que con esas propagandas y esas reuniones se crean al Gobierno en el momento que está pactando con Marruecos, y termina afirmando que no conoce del asunto de las detenciones sino las comunicaciones que ha leído. No sabe si la autoridad judicial estará ó no equivocada; pero en este asunto, no puede intervenir por ahora.

Insiste en que todo lo que se diga de guerra es pura fantasía.

El Sr. RIVAS MATEOS se lamenta de que Extremadura se está despoblando, y pide al Gobierno que adopte medidas para evitarla.

El Sr. PEDREGAL trata del reglamento de ascenso en la carrera judicial y pide su reforma.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete atender el ruego.

Los Sres. MONTES SIERRA y D'ANGELO se ocupan del estado ruinoso de la cárcel de Sevilla, y piden que se construya un nuevo edificio.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete excitar el celo de las personas que constituyen la Junta.

El Sr. IGLESIAS (D. Dalmacio) pregunta al ministro si piensa aumentar el material de Artillería, porque España está en una lamentable proporción de inferioridad con respecto a las demás naciones.

Se ocupa de la desproporción en los ascen-

Los al generalato en las distintas armas; de los planes del personal ocupado en el catastro y de la indotación de determinados cargos de la Guardia Civil.

El ministro de la GUERRA contesta que tiene ya el plan de aumento de material de Artillería; que ya explicó días pasados lo del ascenso al generalato; que del personal del catastro se ocupará el ministerio de Hacienda, y lo relativo á la Guardia Civil se subansa en el presupuesto de Gobernación.

El Sr. NOUGUES se ocupa de los asuntos que tiene anunciados, pidiendo datos para explicar su interrelación.

ORDEN DEL DIA Presupuestos.

Se aprueba sin debate el capítulo 12 del de la Guerra, nuevamente redactado.

Comienza la discusión del presupuesto de Fomento.

El Sr. SALILLAS defiende su voto particular á la totalidad.

El ministerio de Fomento es la despesa de la Nación, como ha dicho Costa. Sin producción no puede haber vida económica. No hay más que ver la persona del ministro de Fomento. Es exuberante, y por eso ha hecho también un presupuesto exuberante. Es toda sinceridad y sencillez, es bueno, y por eso ha tratado de contentar á todo el mundo. Así es que trae un aumento de 147.000 pesetas.

No lo censura, porque en realidad el señor Cabetón ha querido añadir al Cuerpo administrativo de su departamento los auxiliares, elevándoles el sueldo. Me parece muy bien, dice el Sr. Salillas.

Afirma que los jefes de Administración han querido llevarse una buena parte del aumento, fijándose en el Cuerpo de Ingenieros agrónomos.

EN EL SENADO

LA SESION

MIERCOLES 26.

Comienza la sesión á las tres y media, presidiendo el Sr. Montero Ríos.

En el banco azul el ministro de Estado.

Bastante concurrencia en los escaños y llenas las tribunas. Diez prelados asisten á la sesión.

Se aprueba el acta de la anterior.

Jura el cargo de senador el Sr. Ballesteros.

ORDEN DEL DIA

Se votan definitivamente dos proyectos de ley de carreteras.

Ley del Candado.

Comienza la discusión del dictamen de la «Ley del Candado».

El Sr. POLO Y PEYROLON consume el primer turno en contra.

Basta fijarse en las tribunas—comienza diciendo—para comprender la expectación que ha despertado este proyecto, conocido vulgarmente con el nombre de «Ley del Candado». Esta expectación es hija de la importancia política del proyecto, de su importancia diplomática y de su tendencia, que ha producido la alarma en la España católica.

En el preámbulo del proyecto se alega como argumento Aquiles el excesivo desarrollo de Asociaciones religiosas. Y cabe preguntar, ¿exceso con relación á qué? El término es muy vago.

Por ser excesivo el número de frailes y monjas se dice que hay que reducirlo. A nadie se le ha ocurrido reducir el número de abogados, el de zapateros ó el de políticos, á pretexo de que hay muchos. Será preferible fomentar la existencia de las Sociedades obreras de resistencia y permitir que diez ó doce señoritas se congreguen para perderse. (Risas.)

¿Qué daño hacen los religiosos? Ni por lo que afecta á la población ni á la riqueza puede hablarse de perjuicios.

Niega que el excesivo número de religiosos perjudique al aumento de la población, ni á la prestación del servicio obligatorio, y lee estadísticas para demostrar sus afirmaciones. Tampoco es cierto que cause daños morales, pues todas las Asociaciones religiosas se consagran á la práctica del bien y á la propaganda de la fe.

Las palabras del Sr. Polo y Peyrolón mo-

tivan en ocasiones la hilaridad de la Cámara, hasta el punto de que el presidente de la misma tiene que intervenir para rogar á los senadores de la mayoría que procuren reprimir «sus naturales expansiones».

Entra en la Cámara el ministro de Fomento. En los escaños se encuentran el cardenal Aguirre, dos arzobispos y nueve obispos.

Continúa el orador diciendo que España no es la nación en la que más Asociaciones religiosas existen, pues por cada 100.000 almas hay 16 religiosos, en tanto que en Bélgica hay 52, y no se diga que el pueblo belga es un pueblo atrasado.

Se habla de la supremacía del Poder civil para justificar el proyecto, sin ver que Iglesia y Estado son dos sociedades completas, en cuyas esferas deben obrar con entera independencia. ¿Cuándo habéis visto que la Iglesia se meta en asuntos de Marina y de Guerra?

Pues si eso sucede, ¿qué razón hay para que el Estado pretenda inmiscuirse en asuntos que no son de su competencia?

Libre es el hombre de asociarse para los fines lícitos de la vida, y siendo el fin religioso uno de los más elevados que al hombre le es dado cumplir, vosotros, los demócratas, debíais ser los primeros en defender los derechos del hombre. Con vuestra actitud negáis vuestra filiación liberal.

(Entra en la Cámara el Presidente del Consejo.)

Tened también en cuenta el daño que hacéis con el proyecto á la instrucción, pues sabido es que los religiosos enseñan en España á 140.000 niños. ¿Dónde van á educarse cuando faltan estas Asociaciones?

Carece además el proyecto de base filosófica natural, pues las personas colectivas no son creaciones de la ley, sino que existen por sí, y al legislador sólo incumbe regular su funcionamiento. También están en pugna con los preceptos constitucionales, con el Código Civil y con los preceptos concordatorios.

Lo que hay aquí es un alarde de laicismo del Presidente del Consejo, alarde que yo me permito calificar de inoportuno, pues estándose negociando con Roma, no había por qué legislar hasta que se terminaran dichas negociaciones, y de innecesario, pues bastaba una circular á los gobernadores para lograr el fin deseado.

No es compatible el proyecto con las continuas protestas de catolicismo que viene haciendo el Presidente del Consejo; además, el Sr. Canalejas obró incorrectamente desde el punto de vista diplomático al legislar sobre un asunto acerca del cual se estaba negociando. Si en vez de tratarse de Roma se hubiera tratado de un gran Imperio, es seguro que el Gobierno se hubiera mirado muy bien para evitar un *casus belli*.

Fué incorrecta, pues, la actitud del Gobierno, el cual puede estar seguro de que si á la conclusión que entraña el proyecto se hubiera llegado de acuerdo con Roma, no hubiera salido de nuestros labios la más leve protesta.

Censura la forma en que se efectuó la retirada de nuestro ministro en Roma, Sr. Ojeda. Más correcta estuvo la republicana Francia en circunstancias análogas.

El ministro de ESTADO: ¿Es que S. S. va á dar lecciones á la Santa Sede?

El Sr. POLO Y PEYROLON: No doy lecciones á nadie.

El ministro de ESTADO: Pues ella es la que dispuso que el nuncio continuara en Madrid.

Termina el Sr. POLO diciendo que estos alardes de laicismo son muy peligrosos, y rogando al Gobierno que retire dicho proyecto de ley.

El Sr. PALOMO, de la Comisión, le contesta.

El Sr. Polo y Peyrolón—dice el orador—ha tratado de cambiar la verdadera trascendencia y finalidad del proyecto. Sostiene el señor Polo que el proyecto ha caído como un proyectil en el seno de la sociedad católica española, y cabe preguntar: ¿dónde hay en el proyecto la menor palabra que pueda herir los sentimientos católicos de nadie? El proyecto sólo disgusta á los que sostienen, como los amigos del Sr. Polo, que el liberalismo es pecado.

Esta intransigencia es incompatible con el

progreso de los tiempos. Hoy la verdad se ha abierto paso y es inútil oponerse á ella.

Recordando la conducta de Santa Teresa de Jesús, citada por el Sr. Polo, dice que esta santa, al dar cuenta de sus fundaciones al Poder civil, demuestra que en este punto estaba más cerca de los demócratas que de las intransigencias del Sr. Polo. (Risas.)

Termina diciendo que el Gobierno ha entendido que es su deber mantener la supremacía del Poder civil, y que no cabe pensar en la retirada del proyecto.

El Sr. PALOMO Y PEYROLON rectifica. El Sr. Palomo—dice—no ha rectificado ninguna de las afirmaciones que yo he hecho en contra del proyecto. Lo único que ha hecho su señoría ha sido afirmar que en todo tiempo los Reyes han defendido las regalías de la Corona, y para mí las regalías no son sino concesiones de la Santa Sede al Poder temporal.

El Sr. DAVILA: ¡Claro, de regalo, regalal! (Risas.)

El Sr. POLO Y PEYROLON: Yo no he afirmado que el proyecto en sí hiera los sentimientos de los católicos; lo que daña es la finalidad, la tendencia del proyecto.

El Sr. PALOMO rectifica á su vez.

Para el Sr. Polo y Peyrolón—dice—las regalías son una concesión de la Santa Sede; para mí no son sino derechos legítimos de la Corona.

Vuelven á rectificar nuevamente ambos oradores.

Se concede la palabra al obispo de JACA para consumir el segundo turno en contra, y ruega se le reserve para mañana.

Señalado el orden del día para mañana, se levanta la sesión á las seis menos cinco.

INFORMACIONES

Como verán nuestros lectores por el extracto de la sesión que en otro lugar publicamos, en el Congreso ha promovido hoy un pequeño debate el Sr. Iglesias, con una pregunta que formuló al Gobierno acerca de las detenciones practicadas como consecuencia de autos dictados por Tribunales militares del primer Cuerpo de Ejército.

Ha intervenido el Sr. Canalejas, defendiendo la necesidad de robustecer la disciplina militar, y la conveniencia, en momentos en que hay una negociación pendiente con otra nación, de no debilitar la acción del Gobierno para no restar fuerza alguna á la actitud en que éste se hubiese colocado.

Al llamamiento que hiciera el Sr. Iglesias á las demás minorías para que emitieran su opinión acerca de las detenciones á que antes se alude, respondieron solamente los Sres. Salillas y Salvatella, pidiendo ambos respeto para las libertades públicas.

El Sr. Canalejas tuvo algunos párrafos que le valieron los aplausos de la mayoría.

Se han reunido con el ministro de Hacienda los informantes ante la Comisión general de Presupuestos, respecto de los proyectos económicos del Sr. Cobian, para examinar las pretensiones que han expuesto y ver la manera de hallar una fórmula que, sin modificar la orientación de los proyectos, satisfaga, en cuanto no se oponga á los propósitos del Gobierno, las aspiraciones que aquellos han llevado á la Comisión parlamentaria.

Publicaciones de actualidad

LA NOVELA DE AHORA

Publica esta semana Los saltadores del mar, exquisita narración del delicado novelista francés Pierre Maël, 40 céntimos.

LA LIBRERIA DE OCSION

de MELCHOR GARCIA, San Bernardo, 26, Madrid, acaba de publicar el CATALOGO Núm. 12, que remite gratis á quien lo solicite.

E. Zamacois, El otro.—López Pinillos (Parmeno), Doña Mesalina.—Concha Espina, Despertar para morir.—Felipe Trigo, Sed de amar, La altísima, La de los ojos color de uva, En la carrera, Alma en los labios (nuevas ediciones).—Enrique de Mesa, Andanzas serranas.—Alberto Insúa, La mujer fácil (3.ª edición).

ción).—Ricardo León, La escuela de los sofistas, Casta de hidalgos (2.ª edición).—Pío Baroja, César ó nada.—En todas las librerías á 3,50 pts. vol. Bib.ª Renacimiento, Princesa, 77

El conocido editor de esta corte D. José Ruiz ha emprendido la publicación de una nueva biblioteca titulada COLECCION CIEN TIFICA, que acaba de inaugurar con un tomo sumamente interesante: LA ENERGIA, por el sabio químico alemán W. Ostwald, profesor de la Universidad de Leipzig.

Trátase de una obra fundamental, que ha dado á su autor universal renombre, y la publicación de ella en castellano será muy provechosa para cuantos se dedican á los altos estudios de especulación científica.

El libro está esmeradamente editado, y se halla de venta en todas las librerías á 3,50 pesetas.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«POBRECITOS NIÑOS!»

Latina.—No es la zarzuela así titulada, y cuyo estreno se verificó anoche, de las obras que ahora están en boga, cosa que sabe muy bien el empresario in partibus de aquel popularísimo coliseo, Sr. Yerro, que está muy preocupado con la marcha actual del negocio.

Hace años que las producciones del corte de Pobrecitos niños! y Alma andaluza, recientemente estrenada, entusiasman al público en general.

Pasó su época, y ahora, aun estando muy discretamente hechas, y teniendo estimables elementos para triunfar, no llegan al alma del público que, en cambio, se desvive por otro género más ligero, entretenido y frívolo, porque son otros los gustos y las aficiones de los espectadores.

Así se explica—aunque en Pobrecitos niños! haya una obra de circunstancias muy interesante y tierna—que tales éxitos no resuelvan para la Empresa el problema principal.

Esto no obstante, el público justo é imparcial no regateó á los autores anoche sus aplausos, presentándose en el palco escénico el Sr. Prieto y el maestro Arenas, acompañados de los intérpretes, que también se hicieron merecedores de este honor.

GACETILLAS

Teatro Real.—El abono de la temporada de ópera ha comenzado con más fuerza que nunca.

Los aficionados y el público aristocrático, han respondido de tal modo al conjunto de la compañía, una de las más completas del mundo entero, que se ha establecido un verdadero pugilato por obtener abonos.

Pero es empresa difícil; nadie de los que le tienen del año anterior quieren prescindir de él, y especialmente para el turno segundo y los sábados de moda, no hay manera de lograrlo.

De los deseos que existen de abonarse, son buena prueba los periódicos, que ya comienzan á publicar en sus planas los anuncios solicitando cesión de abonos. La temporada, pues, se presenta con mayor brillantez que nunca, cosa natural, pues el gran número de cantantes de mérito que este año figuran en la lista de compañía, hace augurar una serie de representaciones de gran magnitud.

Gran Teatro.—Deseosa esta Empresa de acceder á las reiteradas instancias de muchas señoras, que no pueden asistir por la noche al teatro, ha organizado unos jueves de gran moda. Se celebrarán á las seis de la tarde, y en ellos se pondrán las obras más aplaudidas en la temporada.

El primero se celebrará mañana jueves, poniéndose en sección vermuth doble El país de las hadas y La diosa del placer, y por la noche, á las diez y media, El poeta de la vida y La diosa del placer, también en sección doble.

Seguramente el público corresponderá á los sacrificios de la Empresa, que hace cuanto está de su parte para agradar á la distinguida concurrencia que asiste á este elegante teatro.

Martin.—Por conveniencia de autores y Empresa de este teatro, el estreno de la zarzuela bufa La corte de Gorgonia, anunciado para el viernes, á las diez de la noche, se trasladó á la sección vermuth, seis y media de la tarde.

Se despachan billetes en contaduría sin aumento de precios.

Salón Nacional.—En este teatro siguen con éxito creciente las representaciones de la preciosa comedia del Sr. Ferreiro, El toque de Angelus, proporcionando á su autor muchos aplausos y los honores del proscenio, como también á los excelentes intérpretes de la obra, niña Vázquez, Sras. Herman, Ester, Herrero y Mas y Sra. Vázquez, y los señores Llopis, Torrent, Palencia, Rico y Castro.

Coliseo de la Flor.—Se ha celebrado con éxito la función que, á beneficio de un estimado compañero en la Prensa, anunciamos oportunamente. Los estrenos del monólogo ¡Renuncio!, Los terroristas, juguete cómico, y el diálogo ¡Adultera!, originales de los señores Raimundo Alfonso, Carlos de Navarrete y Fernando Luque fueron muy aplaudidos, siendo llamados á escena sus autores multitud de veces, teniendo una feliz interpretación por parte de las señoritas Domínguez y Marina, y los Sres. Galiano, Muñoz, Mecino, Escudero, Fuentes y Maldonado y el niño Marina.

El sexteto «España», que dirige el reputado maestro D. Alfredo Sancho, fué escuchado con deleite, y el aplaudido ilusionista «Brujo Carmelo» hizo las delicias del público con sus sensacionales trabajos.

Salón Victoria.—El domingo tendrán un buen cartel de obras cómicas los espectadores del coliseo de la Puerta de Atocha.

Se representarán las graciosas obras El garrotín, Animo, valor y miedo, ¡Pobre Cordeol!, El novio de doña Inés, Imposible Ughis dejado y Carne ardiente por la compañía del simpático actor Sr. Portillo.

También hará su debut la bellísima triple Concepción P. del Campo.

Teatro Nuevo.—Ha debutado en este teatro con éxito extraordinario y merecido la notabilísima artista española La Chiclanera. Es una mujer hermosísima, de real figura y de espléndido y lujoso atavío. Sus danzas son muy artísticas.

Sumándose á este número las hermanas Garnier, dos espléndidas matchichistas, el dueto Canela, la bella Fini, la nueva Argentina y otras estrellas, resulta el programa de variedades más completo que puede formarse.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

UNIVERSIDAD

Doctores Cobrián y Taboada, Ayudante, Sr. Peces.

Francisco Granados fué agredido por un compañero de oficio en la calle de San Hermenegildo, siendo curado de heridas en la cara y cabeza.

En su domicilio, Palma, 53, se cayó la niña Consuelo Torija, de dos años, ocasionándose una distensión del brazo derecho.

Fueron asistidos dos alcoholizados.

CENTRO

Doctores Tamarit y Méndez, Ayudante, señor Lallana.

Concepción García se produjo quemaduras con agua hirviendo en los brazos en su domicilio, plaza Mayor, 2, tercero.

Luis Aldar se cayó de la bicicleta que montaba en la calle Mayor, dislocándose el brazo izquierdo.

INCLUSA

Doctores Medina y Borrell.

En la calle del Duque de Alba se cayó el niño Francisco Suárez, ocasionándose una amplia herida en una ceja.

Felipa Hernández fué agredida por una vecina en la calle del Laurel, resultando con diversas contusiones y erosiones en la cara y manos.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÉRE

Mamzell' Rossignol

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Al cabo de un cuarto de hora se levantó haciendo un gesto de impaciencia.

Acababa de apercebirse de que no pensaba ya ni en Adriano, ni en el señor de Cornalis, ni en Isabel.

Estaba pensando en María Grivet.

Sin que lo hubiera notado y de una manera insensible, la imagen de Isabel, en la que había pensado largo rato, despertó en él el recuerdo de Mamzell' Rossignol.

La veía tal como se le había aparecido, linda, fina, burlona, sonriente y severa á la vez, viva y astuta, burlando sus emboscadas, siendo un enigma viviente, adorable y deseable también, bajo todos puntos de vista.

¿Se confesaría vencido? ¿Renunciarla á perseguirla? Era necesario tomar en serio la proposición que le había hecho. ¿Pedir su mano á La-si-do?

No. Esta sola idea le hacía sonreír desdefosamente.

Pero no notó que ya no relá á carcaja-

das, como hacía cuatro días antes, cuando recordaba la proposición de la joven. La misma impalpabilidad de Mamzell' Rossignol era un nuevo acicate que avivaba el deseo que había despertado en él su belleza.

Y por más que quería ocultarse, era amor lo que sentía por ella.

Quería saber á toda costa lo que era y lo que hacía la hija del anciano músico.

Resolvió interrogar de nuevo á Francisco Grivet y saber con seguridad á qué atenerse sobre las intenciones de este viejo tuante.

Si, Horacio estaba plenamente convencido de que La-si-do no buscaba más que vender á su hija lo más caro posible, que sería cuestión de discutir el precio y que así se arreglaría todo.

Horacio no podía razonablemente enviarla por su criado.

Entonces tomó el partido de obrar por sí mismo.

Al día siguiente por la mañana, á eso de las nueve, mientras que Andrés iba á preguntar por el estado del señor de Beaurepaire, se dirigió hacia el domicilio de los compañeros de la Guitarra.

La tía Latripa estaba en su mostrador. No había nadie cuando entró el marqués.

—Señora—dijo—tengo que pedirnos un informe...

Y al decir esto recurrió á su irresistible

argumento, sacando un luis y poniéndolo en mano de la taberna.

—Os escucho—contestó ésta con su repugnante sonrisa.

—¿Cuántas camas tenéis en esta casa?

—Seis, sin contar la mía, señor.

—Y á quién las tenéis alquiladas?

—A unos pobres diablos de músicos, que ganan pobre, pero honradamente, su vida—se apresuró á decir la tía Latripa.

—¿Todos hombres?

—Sí, señor.

—¿Y no hay mujer?

—Ninguna.

Horacio no pudo contener un gesto de desencanto, al fondo del cual se reflejaba cierta satisfacción.

Y, en efecto, si la hija del viejo músico se le escapaba, adquirirla al menos la prueba de que no vivía con los compañeros de la Guitarra en una promiscuidad que le habría llegado al corazón.

—Sin embargo—siguió diciendo—he creído notar el otro día que una mujer acompañaba á esos señores músicos.

—Ah! Mamzell' Rossignol.

—Puede ser...

—Una joven morena, muy hermosa, de diez y ocho ó diez y nueve años, ¿no es eso?

—Eso creo...

—Vamos, no os hagáis conmigo el inocente—dijo la tía Latripa.—Veó bien dónde le duele. ¿Qué me importa á mí que seáis vos ú otro cualquiera?

zo, pero puedo deciros que de los otros no hay ni tanto así.

Y acercó la extremidad de una uña á sus dientes haciéndola crujir.

—¿Qué sabéis de eso?—dijo Horacio.

—¡Oh! No es muy difícil de adivinar. Comprendéis perfectamente que cuando esa buena gente viene á tomar una copa no dejan de hablar alguna cosa acerca de sus asuntos. Yo tengo buena oreja y les he oído hablar de Mamzell' Rossignol y he visto que hablan de ella con respeto y con una consideración que demuestra que es una persona consecuente.

—Y vos, ¿la conocéis?

—Nada absolutamente... sólo de vista.

—¿No la habéis hablado nunca?

—Jamás. Alguna vez por la mañana, cuando viene y yo estoy á la puerta de mi casa, me saluda con una linda sonrisa que yo le devuelvo lo mejor que puedo.

—¿Y es eso todo?

—¡Oh! Sí, todo.

—¿Y no sabéis quién es?

—No.

—¿Ni dónde vive?

—Tampoco.

—¿Y no podríais averiguarlo?

La tía Latripa dudó y contestó al fin:

—Os diré: no me gusta mucho ocuparme de los asuntos de mis inquilinos; sin embargo—añadió revolviendo en su ancha mano el luis que le había dado Horacio—quizás pudiera... por serviros... preguntar á La-si-do.

—¿No tenéis otro medio?

—A fe mía, no. Estoy aquí sola y no puedo dejar mi casa para seguir á esa jo-

ven. Además, es muy fácil que ella desconfiase de mí.

—Tenéis razón—dijo Horacio recordando la facilidad con que se le había escapado Mamzell' Rossignol.—Bien; ¿queréis entonces entregar sencillamente esta carta al señor La-si-do cuando vuelva?

—Eso es muy fácil—contestó la tía Latripa.—¿Y hay que decir algo á la pequeña de vuestra parte cuando la vea?

Horacio dudó también y acabó por decir:

—No, gracias. Más adelante... veremos. Y diciendo esto saludó y desapareció.

Al llegar á su casa, Andrés estaba ya de vuelta.

El señor de Beaurepaire estaba gravemente herido, pero el médico creía poder responder de su vida. La convalecencia sería, sin embargo, larga, y exigiría lo menos tres ó cuatro meses.

—Bueno—se dijo Horacio—de aquí á entonces espero que haya novedades.

Durante el día dió un paseo en coche y en lugar de comer en el círculo ó en el restaurant, se volvió á su casa.

Había citado al músico para las nueve. Á las ocho y media había comido y estaba ya esperándole.

Pasó á un gabinete y no desvió, por decirlo así, la vista de un reloj, hasta que la aguja marcó las nueve.

¡Casí en el momento resonó el timbre de la antesala y se presentó Andrés diciendo:

BUENAVISTA

Doctores Estefanía y Moreno. En la Guindalera se produjo contusiones en los pies el impresor Manuel Arroyo.

HOSPICIO

Doctores Alexandre y Angulo. En la calle de Hortaleza fue atacada de una hemorragia cerebral Benita López.

En la calle de Socorro pasó en grave estado a su domicilio, paseo de la Dirección, 18, bajo.

Luis Aranda se cayó al apearse de un tranvía en la calle de Hortaleza, y se produjo una leve herida en la pierna derecha.

César Cabaña se produjo, trabajando en la calle de Ferraz, una herida en el brazo derecho.

Antonio Viescas se produjo contusiones en la cara y pecho, al caerse de una anaquelera de una tienda de la calle de Colón.

Atropello. Con el carro que guiaba por la carretera de Aragón arrolló Alfonso Hermida Sanz al jornalero Manuel Herráiz Villaverde, de treinta y ocho años, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Mordedura. En Puerta Moros, un perro sin dueño conocido, se arrojó sobre la niña Felipa Ramón García, domiciliada en la calle de las Maldonadas, 11, cuarto, y le infligió una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo.

Niña robada. Una mujer, sin escrúpulos de conciencia, sustrajo 30 pesetas en la calle de Castelló a la niña de once años, Concepción Sanz Ruano, que habita con sus padres en el sotabanco de la casa número 94 de la calle de Serrano.

Más cuervo que perfecto. Ha ingresado en la cárcel, por orden del juez de guardia, un joven de veintitrés años, llamado Perfecto Cuervo Méndez, sin domicilio, por haber robado efectos valorados en 20 pesetas en la portería número 15 de la calle de Don Ramón de la Cruz.

La de los niños abandonados. La Guardia Civil de Nueva Numancia detuvo ayer a Segunda Medialdea Horcajada, de cuarenta y siete años, que es la mujer que abandonó a los dos niños americanos de que hablamos en ediciones anteriores.

Estaba enferma. Dijo que se tuvo que desprender de las pobres criaturas por no poder atender a su subsistencia.

Al regresar a Madrid tenía la esperanza de encontrar un modesto refugio en casa de un hermano, pero dió la coincidencia de que éste atravesaba una situación crítica y tenía nada menos que siete hijos a quienes atender.

EN OCTAVA PLANA

LOS ESPECTACULOS DEL DIA Y LA SECCION RELIGIOSA

CARTA ABIERTA

La ilustre actriz María Alvarez Tubau me ha dirigido la siguiente carta: «Mi buen amigo Caramanchel: Yo no hablo de un bien escrito artículo (como todos los suyos) del día 24; pero hoy me le han traído y tengo que hacer una rectificación en lo que atañe a la Escuela de Declamación del Conservatorio, según usted dice: «mezquina y deficiente, de notoria ineficacia hasta la fecha.»

Si será deficiente y mezquina cuando usted lo dice; pero bueno es que se sepa que casi todos los alumnos que he tenido en los cinco años que llevo en el Conservatorio están contratados: unos en Lara, otros en provincias, en las compañías de Carmen Cobeña, Nieves Suárez, Palma-Reig, Gómez-Ferrer, etc. En la Habana, la Srta. Navarro; Teodoro Moreno, en Buenos Aires, siendo con gran lucimiento la primera actriz de Borrás, según repite a diario, con infinito orgullo mío, toda la Prensa de allí.

Quiero también recordarle las frases de elogio que tuvo usted para mis alumnos cuando nos honró formando Tribunal en algunos exámenes, y como se trata de un crítico tan autorizado como usted y eran para mí tan halagadoras, no puedo olvidarlas.

Por último, casi todas las compañías que se han organizado este año han venido a preguntarme si podían contratarse algunos de mis discípulos. De modo que los que terminan su carrera están contratados, y a los que no la han terminado aún ya los solicitan. ¿No cree usted, pues, mi buen amigo, que no será tan deficiente y mezquina la enseñanza del Conservatorio?

Es todo lo que, en legítima defensa y en gracia a la verdad, desea hacer constar su afectuosa q. a. m. b., María A. Tubau.»

Pocas palabras he de contestar a la gran actriz. Yo me refería a la organización general de la Escuela de Declamación y a la conveniencia de mejorarla. Si se agregara esa Escuela al Teatro Nacional y se la dotara espléndidamente, los resultados serían mejores y es seguro que la misma ilustre María Tubau se alegraría de ello. Conste, pues, que en lo que dije no hubo el menor asomo de censura para María Tubau, ni para los demás dignos profesores, que todos me parecen excelentes, y yo soy testigo, en efecto, de su laboriosidad, de su entusiasmo y de su competencia.

CARAMANCHEL

La curación del estómago es un hecho usando las pastillas Jéba. Venta en farmacias y droguerías. Depósito, Caballero de Gracia, 33, Dr. Alcobilla.

Ministerio de Cultura

Ministerio de Cultura

Ministerio de Cultura

Ministerio de Cultura

REPRESION DE LA TRATA DE BLANCAS EL CUARTO CONGRESO INTERNACIONAL

La función en Apolo

Fue muy brillante la función de anoche en Apolo. Asistieron S. M. la Reina doña Cristina, las Infantas doña Isabel, doña Paz y doña María Teresa; la Princesa Pilar, el Príncipe D. Luis Fernando de Baviera y el Infante D. Fernando.

En los palcos veíanse muchas aristocráticas damas, y en butacas la mayor parte de los congresistas extranjeros.

Se representaron obras ya conocidas, y en todas ellas fue aplaudida la compañía de Apolo.

En la Academia de Jurisprudencia SEGUNDA SESION

A las diez y minutos se ha constituido la Mesa, dando comienzo la sesión inmediatamente. Asisten SS. AA. las Infantas Isabel y Paz. Preside el conde de Torre Arias en nombre del conde de Aberdeen, que se encuentra enfermo.

A su lado se sientan los Sres. Juderías y Coote. Después de declarar abierta la sesión, toma la palabra un congresista, para dar cuenta de los trabajos realizados por la ponencia ayer nombrada.

Dichos trabajos son aprobados por unanimidad.

El Sr. Ros de Olano.

Comienza la lectura de su trabajo en correctísimo francés el doctor D. Pedro Sangro y Ros de Olano, miembro del Patronato español. Su trabajo, que es interesantísimo, desarrolla este tema: «¿Cuál es el estado actual de la legislación de todos los países, referente a la trata de blancas?»

Hace un estudio comparativo de todas estas legislaciones. En español expone, en un resumen, la idea de su trabajo; señala la separación entre las legislaciones anglosajonas, que tienden a castigar, y las de origen latino, que tratan más de evitar que sean engañadas las menores de edad.

En España—dice el Sr. Sangro—tenemos una ley buena; pero nos falta la conciencia del deber social. Acaba indicando que no debe de haber los dos nombres de mayores y menores, sino sencillamente: mujeres.

El Sr. Coote.

Después de tomar la palabra varios congresistas, el Sr. Coote se levanta para hacer constar su agradecimiento al Comité español, y especialmente al Sr. Juderías, por su hermoso trabajo de recopilar en un volumen todas las legislaciones principales de todos los países.

Propone un voto de gracias para el Comité español, y toda la sala aplaude. Otro congresista traduce en francés lo dicho por Mr. Coote.

El Sr. Juderías.

El Sr. Juderías, en su nombre y en el de sus compañeros, expresa su agradecimiento. Varios congresistas disertan sobre la conveniencia de una unificación de la legislación de todos los países, referente a la trata de blancas.

El Sr. López Núñez.

D. Alvaro López Núñez, miembro del Consejo Superior de Emigración, da lectura a su trabajo, que desarrolla este tema: «¿Debe solicitarse de los Gobiernos un acuerdo entre ellos para unificar las legislaciones sobre la emigración, adoptadas en varios países?»

Señala a la emigración como principal tentáculo de la trata de blancas, y presenta más tarde unas cuantas conclusiones. Su labor es premiada con muchos aplausos.

Un Comité.

El Sr. Juderías indica que debe nombrarse un Comité de Redacción. Quedan propuestos y nombrados los señores que han de formar dicho Comité. A las doce se levanta la sesión.

TERCERA SESION

Como ayer, da comienzo la sesión algunos minutos después de las tres. Hacen uso de la palabra varias señoras que representan distintas Asociaciones.

Casi toda la tarde se dedica a explicar la organización de los Bureaux de Placement, ó sea las Agencias de colocaciones. El jefe de Estadística del Instituto de Reformas Sociales toma la palabra para explicar los trabajos que se hacen y los que hay en proyecto para establecer en España las dichas Agencias de colocaciones.

El conde de Scilhac, secretario del Comité nacional francés, lee su trabajo, que anteriormente ya hemos anunciado en el programa. Como en las pasadas sesiones, SS. AA. las Infantas Isabel y Paz honraron el acto con su presencia.

Como a las cinco de la tarde se celebra la recepción en el Ayuntamiento, y a causa de los debates habidos, no han podido leerse todos los trabajos anunciados para esta tarde.

Recepción en el Ayuntamiento

En la plaza de la Villa ballábase formado el escuadrón de la Guardia Municipal, dando guardia de honor. En la escalera principal, adornada con rica alfombra y grandes macetones con palmeras, formaban, escalonados, los inspectores de Policía urbana con traje de gala y guardias vestidos de algacilleros.

En el «hall» situóse la Banda municipal y gran número de invitados, y en el salón de

sesiones, libre de escaños, tomaron asiento los congresistas é invitados.

En el estrado, grandes sillones rojos estaban reservados para las personas de la Familia Real. A las seis menos veinte hizo su entrada la Infanta doña Paz del brazo del alcalde, y la Infanta doña Isabel dando el brazo al teniente de alcalde del Congreso, Sr. Buendía.

La Banda interpretó la Marcha de Infantes con singular maestría. A continuación comenzó el concierto, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º Sardana de la ópera Garin, Bretón. 2.º Reverie de la suite Algerienne, Saint-Saëns. 3.º Meditación de La corte de Granada, fantasía morisca, Chapi. 4.º Minuto de La viejecita, Caballero. 5.º Marcha de El ocaso de los dioses, Wagner. 6.º La tempranica, fantasía, Jiménez.

Terminado el concierto, pasaron la Familia Real y los congresistas al salón de retratos, en donde se sirvió un espléndido buffet.

El programa.

Jueves 27, a las diez de la mañana. Cuarta sesión.—Presidencia: doctor O. Edward Janney, presidente de la National Vigilance Association de los Estados Unidos.

Ponencia: Organización. «¿Cuáles son los mejores medios que deben emplearse para que se creen Comités en los países en que todavía no han sido creados?»

Ponente: el ingeniero D. Emilio Gaertner, vicepresidente del Comité nacional austriaco, que desarrollará el siguiente tema: «¿Qué concurso se ha prestado a la represión de la trata de blancas por varias Asociaciones, tales como la Asociación internacional católica de protección de menores, la Federación abolicionista internacional, la Girls Friendly Society, la Sociedad contra la libertad en las calles y otras análogas?»

Ponencia: por M. A. de Meuzon, vicepresidente del Comité nacional suizo. «¿Qué medios debieran emplear los Comités nacionales a fin de obtener las subvenciones necesarias y que éstas fuesen incluidas en los presupuestos anuales de sus naciones respectivas?»

Ponente: el ingeniero D. Emil Gaertner.

Quinta sesión.—Presidente: M. de Labourlay, presidente de la Asociación francesa para la represión de la trata de blancas. «¿Cuáles son, según la opinión de los varios Comités, las principales fuentes de la trata de blancas?»

Ponencia: M. A. de Graaf, vicepresidente del Comité nacional holandés. Ponencia de la señora A. Avril de Saint-Croix, vicepresidente de la Sección francesa del Consejo internacional de mujeres.

Banquete ofrecido a los miembros del Consejo por el Comité de organización en el hotel Ritz.

Buzón público

CONTESTACIONES

Con respecto al suelto publicado ayer 24 en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en que se llama la atención del señor alcalde acerca del mal estado en que se encuentran las calles a causa de la apertura de zanjas, se nos dice en el Ayuntamiento:

1.º Que la apertura y tendido de cables evitando las infinitas dificultades que para ello se presentan por hallarse el subsuelo de Madrid surcado por infinitas canalizaciones; el tapado de la cala y su retapado, que hay que llevar a cabo tres ó cuatro días más tarde porque ni con el más energético apisonado se logra en poco tiempo reducir las tierras a su primitivo volumen, y que exige no transportar las sobrantes, que habrán de volver a la zanja de que se extrajeron, no pueden hacerse en menos de doce ó catorce días, durante los cuales no es posible que las calles en que se practiquen calas extensas se encuentren en buenas condiciones de vialidad y limpieza.

2.º Que el Municipio madrileño, como todos, cuenta con elementos para atender (más ó menos bien, según las cantidades de que puede disponer) a los trabajos de la conservación del pavimento de sus calles en épocas ordinarias, pero no para poder llevar a cabo debidamente aquellos que se originan en períodos tan extraordinarios como el que corremos, en que una sola Compañía ha abierto desde agosto hasta la fecha zanjas en extensión que excede de 50 kilómetros.

3.º Que aunque el Ayuntamiento ha arbitrado últimamente fondos para atender a estos trabajos extraordinarios, no hay en la localidad suficiente número de obreros idóneos para poder llevarlos a cabo con toda la rapidez que sería de desear.

4.º Que no es conveniente alterar los trabajos de tendido de cables que tienen concedidos las Compañías, no sólo por el perjuicio que con ello se irrogaría al público a causa de que llegarían a él más tarde de lo debido los beneficios que traen siempre aparejados la competencia industrial, y porque, llegada la época de las grandes lluvias, sufriría mayores molestias si los trabajos continuaban, sino también porque tal limitación de trabajos daría seguramente lugar a reclamaciones fundadas contra el Ayuntamiento, que quizá llevarán aparejadas indemnizaciones a dichas Compañías, con perjuicio del procomún, y porque dicha limitación impediría ocupar a la multitud de obreros que se necesitan para ellos, obreros que demandarían, como todos

los años por esta época, un trabajo que el Municipio no podría darles.

5.º Que los obreros de la villa, demostrando quizá en esta ocasión mejor deseo que en otras, llevan tapadas ya zanjas (además de atender de la mejor manera posible a la conservación ordinaria y obras nuevas en ejecución), en una extensión que excede de 150 kilómetros, desde 1.º de agosto a la fecha, teniendo en cuenta que toda zanja ha de ser tapada dos veces.

6.º Que el único medio que existiría para evitar en lo sucesivo molestias al público por trabajos análogos a los que actualmente realiza la Electrica, sería la construcción de la canalización general (que hoy no puede hacer el Municipio, porque cuesta 60 millones de pesetas), cuyo proyecto ha presentado la Dirección de Vías públicas y Fontanería-Alcantarillas a la aprobación del Excmo. Ayuntamiento, la que, una vez ejecutada, no sólo serviría, en unión del alcantarillado, para sanear el subsuelo y evitar los hundimientos, sino que serviría también para instalar en sus galerías, sin molestias para el público, todas las instalaciones que hubieran de hacerse en lo sucesivo en el subsuelo de las arterias principales.

7.º y último. Que no obstante las dificultades expuestas, se procurará evitar las molestias que sean posibles al vecindario por todos los medios que procedan, para conseguir lo cual, la Alcaldía excita y excitará constantemente el celo de las Compañías que practican calas y el de los funcionarios y obreros del Municipio, a fin de que coadyuven todos para obtener dicho resultado.

El canal de Panamá. LONDRES. Dice The Daily Chronicle que el canal de Panamá quedará abierto a la navegación el día 11 de enero de 1915.

Después del regreso. VALENCIA. (Miércoles, tarde.) Los periódicos monárquicos reconocen el éxito del viaje de los Reyes, haciendo resaltar el entusiasmo con que han sido recibidos en todas partes.

También la opinión reconoce que el viaje regio ha sido un éxito para el gobernador civil, que no descansó un momento preparándolo todo, especialmente el servicio de vigilancia.

En este último punto, tribútanse también unánimes elogios al jefe de Policía Sr. Pinedo por su actividad y acierto, recordándose que ha intervenido en tres viajes de los Reyes a Valencia, sin haber obtenido recompensa especial.

En el mixto de esta noche han sido expedidos a Madrid los carruajes y los caballos de los Reyes, parte de la sección de la Escolta Real y la servidumbre.

El general Marina. En la Capitanía se están preparando habitaciones para el general Marina, que pasará aquí unos días.

Una solicitud. El Ayuntamiento se propone pedir al Gobierno la cesión de los cuarteles del Pilar y del Refugio, que se derribarán para construir escuelas, edificándose, en cambio, otros cuarteles en el paseo de Valencia, junto al mar.

El Levante. MELILLA. (Martes, tarde.) A causa del Levante, que sopló con fuerza toda la noche, y tiende aún a aumentar, se ha suspendido la salida del crucero Río de la Plata, que había de conducir a Alhucemas y Peñón al general Aldave con el general Jordana.

El estado del mar impidió el embarque. El casco del Hispania se ha hundido por completo. No sobresalen más del mar sino la chimenea y el palo de mesana, que las olas baten con furia.

La huelga de Utrillas. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) El Tribunal de arbitraje para solucionar la huelga de Utrillas lleva las gestiones lentamente.

Se ha reunido, sin sentenciar el litigio. La Sociedad de obreros carreros y similares ha presentado a los patronos una proposición con 16 bases, y esperan la contestación hasta el 30 del corriente.

En caso de que no acepten los patronos, se tomarán importantes acuerdos.

Los mercados. El mercado triguero tiende a la baja. Se cotiza el cahiz de trigo de monte a 40 pesetas; de hembrilla, a 38, y de hueria, a 35 pesetas.

En los pueblos de la región se celebra la vendimia con tiempo hermoso, cotizándose a 20 pesetas los 100 kilos de uva. El presidente de la Asociación Vinícola ha recibido de París la oferta de que pagarán el alquez de vino sin yeso a 43 pesetas.

Boda aristocrática. CADIZ. (Miércoles, tarde.) En la iglesia del Carmen se ha celebrado la boda de la bella y aristocrática señorita Ángela Victor con el distinguido sportsman D. Ricardo Wirt.

A la nupcial ceremonia ha asistido toda la sociedad aristocrática de Cádiz. Después de la boda, la madre de la novia obsequió con un lunch a los invitados en su palacio de la plaza de la Mina.

Los recién casados marcharon en automóvil a Algeciras, de donde regresarán a Cádiz, para embarcarse aquí con rumbo a la Habana y Nueva York.

Banquete a Lon y Albareda. BARCELONA. (Miércoles, mañana.) Todos los empleados dependientes del ministerio de la Gobernación y residentes en esta capital han obsequiado con un magnífico

banquete al Sr. Lon y Albareda, ilustrado jefe de la Sección de Policía, que ha venido acompañando al ministro.

En el banquete reinó el mayor entusiasmo, pronunciando elocuentes discursos los señores Die, Muñoz, Millán y Cortina.

Resumió los brindis, en breves y nobles palabras, el Sr. Lon y Albareda, siendo aplaudidísimo. Diéronse vivas al Rey, al Sr. Merino y al Gobierno.

El acto resultó de cariñosa unión. El Sr. Lon ha sido designado por todo el personal para que, en representación de éste, exponga ante la Comisión del Congreso, llamada a entender en la ley de empleados, todas las aspiraciones de sus compañeros, que ponen la más entera confianza en su competencia y en su autoridad.

Merino, indispuesto. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El ministro de la Gobernación sigue indispuesto, a consecuencia de un catarro.

Por esta causa no pudo recibir esta mañana ninguna visita, ni celebrar las conferencias anunciadas. También ha suspendido las visitas que esta tarde pensaba hacer al Ayuntamiento y a la Diputación.

Si está mejor, las hará mañana. El regreso a Madrid será mañana. Las Comisiones que fueron a visitarle esta mañana fueron recibidas por el gobernador. Entre las que fueron figura la de una Sociedad Económica de Sabadell, que ofreció su concurso para solucionar el conflicto obrero allí existente.

De Sabadell. Telegrafían de Sabadell que los comercios siguen abiertos, y que es mayor el número de fábricas cerradas. Continúa la impresión de que la huelga general será mañana un hecho.

Han ocurrido pequeñas colisiones sin importancia. El Sr. Clemenceau. M. Clemenceau, después de cenar anoche en el hotel, se retiró a sus habitaciones, donde estuvo leyendo periódicos y revistas hasta las doce, hora en que se acostó.

Hoy se negó a recibir visitas que no fueran de amigos íntimos. En el expreso de Francia marchó a París con su hermano, su médico y su secretario.

Falsificación de billetes. La Policía persigue una falsificación de billetes del Banco de España. Una mujer entró en un establecimiento de la Barceloneta y en pago de los géneros adquiridos dió un billete del Banco que resultó falso.

Al entrar en otro establecimiento fué descubierto el juego y quedó detenida. Al declarar manifestó que los billetes se los había proporcionado un hombre, que también fué detenido.

Ambos quedaron incomunicados. Se practican pesquisas para encontrar a los falsificadores. Comisión de concejales. Mañana saldrán para Valencia el alcalde y una Comisión de concejales de Barcelona, que acordó el Ayuntamiento fueran a aquella capital para asistir a la clausura de la Exposición.

Todavía no están designados los que la formarán, aunque se supone serán tres concejales radicales. El Archiduque Salvador. Esta tarde, a las seis, marchará a Palma en el vapor correo el Archiduque Salvador.

Juicio por jurados. Mañana empezará en la Audiencia la vista en juicio por jurados de la causa instruida por robo é incendio del convento del Niño Jesús, durante la semana sangrienta.

El convento era conocido por el de las Damas negras, y al colegio en el establecido iban a educarse las hijas de las familias de la mejor sociedad de Barcelona.

En el proceso figuran ocho acusados. Contra los proyectos de Cobián. Continúa la campaña contra los proyectos de Hacienda.

Esta noche se efectuará una reunión en la Liga de defensa industrial y comercial para tratar de oponerse a estos proyectos.

AVISOS UTILES RECOMENDAMOS los chocolates, cafés y tés de J. Diez y Diez. BARQUILLO, 30. Fábrica de chocolates. PARAGUAS.—R. L. Serra. Carretas, 5. GUANTES. (frente a Gobernación.)

En 20 DIAS CURACIÓN RADICAL é INFALIBLE ANEMIA FLOJOS PALIDOS FLUJOS BLANCOS DEBILIDAD NEURASTENIA, CONVALESCENCIA ELIXIR de VINCENT de PAUL

MEDALLA DE ORO en varias Exposiciones, por la fabricación especial de muebles para cocinas; comedores, despachos y gabinetes. Visítala en la Exposición, plaza Celenque, núm. 1. A. VALLEJO.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Telef. 903. Los que ejecutan trabajos intelectuales y físicos sostenidos deben tomar el Vino Pinedo, tónico nutritivo sin rival.

ROCHINA, dentista, Barquillo, núm. 30. Alfombras y tapices Grandes rebajas para liquidar existencias por expropiación de la casa para la Gran Vía. JACOMETREZO, 24, y CARBON, 1

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ALMACÉN DE ALFOMBRAS

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 7 Y 9 (FRENTE A LHardy)

BRILLANTE COLECCION DE TAPICES TURCOS

Alfombras de Terciopelo, Bruselas y Moqueta. -- Artísticos tapices en los estilos Luis XV, Luis XVI é Imperio. -- Alfombras de estilo inglés. Gran variedad de alfombras de un sólo color. -- Alfombras para escaleras, alfombrillas fantasía y limpiabarros ingleses.

ALFOMBRAS BARATAS

Las existencias de años anteriores, en inmejorables calidades, se venden á precios más bajos que en liquidaciones y saldos
Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.---Teléfono 1.200.---Viuda de P. González y Compañía.

ESPECTACULOS DEL DIA 27.

COMEDIA. -- 9. El centenario. -- La primera conquista.
LARA. -- 6.30. -- (Vermouth.) (Doble) La sombra del padre.
9.30. -- (Estréno.) El cuento del tren. -- Sansón y Dalila (doble).
APOLO. -- 7. -- (Doble.) La Reina Mimi. -- La alegría del batallón. -- (Gloria in excelsis!)
COMICO. -- 6.30. (Doble.) La moza de mulas (2 actos). (Sencillo.) -- (Eche usted señoras. -- (Doble.) Los perros de presa (cuatro actos).
ESLAVA. -- 6. -- (Doble.) El conde de Luxemburgo. -- Mea culpa. -- La fresa y la corte de Farán.
GRAN TEATRO. -- 6. -- (Doble.) El país de las hadas y la diosa del placer. -- El poeta de la vida y la diosa del Placer (doble).
MARTIN. -- 6.30. -- (Moda.) Juan sin nombre. -- El ocoo. (Doble.) Viento en popa y Juan sin nombre.
NOVEDADES. -- 6. -- La tragedia de Pierrot. -- La señora Barba Azul. -- Piel de oso. -- María Jesús. -- La siciliana.
NACIONAL. 6. -- (Doble.) Matinée de moda. -- El amor que pasa. -- El toque de Angelus. -- La Dolores (doble).
IMPERIAL. -- 4.15 y 8.15. Secciones de películas. -- (El ventanillo. -- Las flores (especial). -- Los asistentes. -- Raffles (especial).
BARBIERI. -- 7.30. -- El centro de las mujeres. -- Sangre mosa. -- La sangre española. -- Asómate á la ventana.
LATINA. -- 5. Trapos y moños. -- La domadora. -- Ruido de campanas. -- San Juan de Luz. -- ¡Pobrecitos niños! -- Alma andaluza.
NOVIADO. -- 5.30. Enseñanza libre. -- La viuda del Tenorio. -- El monaguillo. -- Ni á la ventana te asomes. -- Enseñanza libre. Los placeres de una siesta.
ROMEA. -- (Secciones desde las 5 y 8 1/2. -- Artísticas películas. -- Debut de la bella Dora. -- Grandes éxitos de Mariucha, hermanas Panaitescu, y de la graciosa Jitana La Morita.
MADRILEÑO. -- Desde las 5, variado programa de cinematógrafo y variedades por las artistas Hecla-Toralito, Las Perlitas, Amarantina Circasiana, hermanas Borrull, Ideal Gloria Canonge, Gran ventanillo y el sin rival monaguillo Luis Esteso; La atracción de fama mundial Hurl-Portella, con las Tres Gracias de Carne y Hueso, y la Pulga cazada en la cama de Hurl. -- (El más grande éxito de la temporada).
Secciones extraordinarias á las 10.45 y 11.45.
KURSAAL. -- 6. -- Especial á mitad de precio. -- Cine y variedades. -- (Especial) Reservado de señoras. -- (Sencillo) Cine y variedades. -- (Especial) La dormida. -- Dale con el 636 (especial).

PRINCIPE ALFONSO. -- 6 y 7. (Vermouths populares, con rebaja de precios). -- Cinematógrafo y las más notables atracciones del cuadro de variedades.
10.30 y 11.30. -- Cinematógrafo. -- Luz Alvarez, Angelita (La Predilecta), Venus Galatea, Los Calvaris, Consuelito, Los Chilenos, La Giraldita, La Argentinita, y Pepita Díaz (La Española).
BENAVENTE. -- 4.30. -- (Gran función infantil, con regalo de juguetes). -- De 6 á 12.15. -- Secciones continuas de películas. Novedad y estreno.
SALON MADRID. -- 4.30. (Matinée infantil, con rifa de preciosos juguetes). -- Exito de Mahomed Labas y la bella Olimpo.
A las 10.15 y 11.45 (especial). Neva.
Cinematógrafo en todas las secciones.
NUEVO. -- Desde las 7 grandes atracciones; grandes éxitos. Genial artista de fama mundial, La Chiclanera. -- Notable pareja de baile. -- Hermanas Garnier. Duetto Canela, Bella Fini, Nueva Argentinita, Dianita y Soledad Jerny. -- Sección especial de moda.
LO RAT PENAT. -- Desde las 5 grandes atracciones de variedades.
A las 11 y 12 especial, tomando parte todas las artistas.

LA SEÑORA

Doña Carmen Pardos García

Ha fallecido el 26 de octubre de 1910
A LOS 58 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Ramón González y Fernández, sus hijos don José y D. Antonio, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, carrera de San Jerónimo, 34 (Hotel de Rusia), al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, á las tres de la tarde del día 27, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Se publica el coche.
El duelo se despide en la plaza de Manuel Becerra.

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

SANTAL MIDY

de los Flujos Recientes ó Persistentes

Exigir la Firma: *San*

PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

ESLAVA JOYERO
y vendohabajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papeletas del Monte. MONTERA, 40.

ALHAJAS brillantes, perlas, esmeraldas, compra á altos precios. Antigua casa Fornosa. -- Carrera de San Jerónimo, 86, joyería.

COMPRO
Pago altos precios. Perlas, Esmeraldas, Brillantes. Desempeño papeletas del Monte. Vendo barato. Guines, joyero. Caballero de Gracia, 10 y 12

PRESTAMOS
sobre alhajas y papeletas del Monte. Carrera de San Jerónimo, 32.

EL EXCMO. SEÑOR

Don Luis de la Buitera y Riera

MINISTRO FLENIOTENCIARIO, CONDEADO CON LAS GRANDES CRUCES DE ISABEL LA CATÓLICA, CRISTO DE PORTUGAL Y OTRAS VARIAS, COMENDADOR DE CARLOS III

HA FALLECIDO EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1910
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hermanas doña María y doña Elvira, su hermano político el marqués de Arenzana y sobrinos,

RUEGAN á sus amigos se encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Serrano, número 50, á la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.
El duelo se despide en el cementerio.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria, Preciados, 20 Sucursal, HERMOSILLA, 6
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

IGLESIAS Y TORRALVA
ALMACENISTAS DE MATERIALES PARA INSTALACIONES

ALUMBRADO ELECTRICO
Principio de lámparas

OSRAM
DESECAÑO 22 y 24

ESPOZ Y MINA, 2

Batería de cocina en porcelana y aluminio. Cafeteras de todos los sistemas. artículos metal blanco, objetos fantasía para regalo. FILTROS higiénicos para agua. Gran surtido en jaulas para canarios y Aparatos para los eléctricos.

MANUEL CANOSA

CABALLEROS; CABIEDES, SASTRE
Admite géneros. Hechura y forros de traje á 20, 25 y 30 pesetas. -- De gabán, á 30 y 40 pesetas
6, FUENCARRIL, 6, tienda y entresuelos.

EDREDONES
FÁBRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA

Precios con grandes ventajas.
Edredones para cama de matrimonio, desde 15 pesetas.
Colchas de seda, nánil y encaje, á 80 pesetas.
Fábrica de edredones. Pedro Barrio. ATOCHA, 34

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 27. -- Santos Vicente y Florencio, mártires; San Frumencio, obispo; San Elesbaan, rey y confesor, y Santa Sabina y Cristeta, mártires.
Cultos. -- Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador (plaza de San Martín), y continúa la novena á San Rafael, predicando, por la tarde, á las cuatro y media, D. José Molero.
En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas, y á continuación misa solemne de renovación.
En San Ginés continúa la novena á Nuestra Señora de Valvanera, predicando la misa, á las diez, don Julián Pereda, y por la tarde, á las cuatro y media, D. Segundo Vuelta.
En las Trinitarias, ídem, ídem, á Nuestra Señora del Rosario, P. Avelino Valdeparés.
En Santa María, por la tarde, á las seis, sigue la novena á las Benditas Animas, y predicará D. Francisco Fernández Prieto.
En el Carmen y San Millán, siguen las novenas á San Judas, alanochecer.
La misa y oficio son de San Gabino, y compañeros mártires.
Visita de la Corte de María. -- Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules.
Espíritu Santo, Adoración nocturna.
Turno: San Ignacio de Loyola.

LA UNA DE MARFIL

Nuevo producto incomparable para comunicar instantáneamente un brillo sin igual á las uñas, sin hacer uso de políxuar. -- Único depósito.

PERFUMERIA FORTIS. PUERTA DEL SOL, 2

ALMIDON

MARCA EL LEON

PIDASE EN TODAS PARTES
OFICINA CENTRAL: Madrid, Calle del Marqués de Valdeiglesias, 4, 4

PURGANTE

El mejor, el ideal, el más agradable, el más económico, seguro y sin irritar, AZUCAR DE CACAO «LUQUE». Rechazar las burdas imitaciones y exíjase en cada paquete la firma de su autor. -- Deptos. en Madrid, Pérez Martín y C. y Martín y Durán. -- Venta, farmacias. -- En Jerez, Laboratorio químico farmacéutico del doctor A. de Luque.

Lámparas Fúnebres

Para alumbrado de nichos, mausoleos, sarcófagos y panteones, inmenso surtido. -- Precios económicos.

CRUZ, 31--ANGEL CANOSA--GATO, 3

CORONAS FUNEBRES

Gran Exposición y surtido en coronas de porcelana, perlas, flor, pluma y adornos para cementerio. -- Antigua Casa Suc. H. Jesulada Prieto, 16, plaza del Progreso, 16.

SOCIEDAD ANONIMA EL AGUILA

FÁBRICA DE CERVEZA

A advertimos á nuestros constantes favorecedores que, dejado sin efecto á voluntad de ambas partes el contrato de venta exclusiva en barril que teníamos con la «Cervecería «Excelsior» de la Plaza de Santa Ana, esquina á Visitation, desde esta fecha no se expedirá en dicho establecimiento nuestra cerveza marcas Dorada y Alemana en botel directamente del barril, como hasta ahora se venía haciendo. Madrid, 18 de octubre de 1910.

¡GRANDIOSA SASTRERIA!

El Corte Inglés

PRIMERA CASA DE ESPAÑA PARA VESTIR NIÑOS
Inmenso surtido en Trajes, Gabanes, Talmás, Valonas y Chaquetones Guardia-Marina.
En trajectos terciopelo gran fantasía, gusto exquisito.

Para Caballeros

Gran surtido en géneros novedad para confeccionar á la medida.
En Gabanes hechos (especialidad de esta Casa) variedad en gustos y precios.
La sastrería más importante para caballeros y niños.
Los cortadores de ambas secciones están reconocidos como lo más selecto en su género.

Preciados, 28. -- Carmen, 37. -- Rempolanzas, 2
(Única en Madrid á tres calles)

Las Aguas minerales de CORCONTE

se usarán por todos los ENFERMOS

de las Vías urinarias, Estómago é Intestinos, cuando conozcan sus admirables virtudes terapéuticas.

COMPARAR sus resultados positivos y rápidos con todas las demás aguas y específicos, es ADOPTARLAS.

Pedídlas en toda Farmacia, y para prospectos, á la Sociedad concesionaria.

21, SAGASTA, 21.--Madrid

Industria importante privilegiada

y del «necesario». -- A las personas industriales y á las familias en general: Con un capital de 100 á 150 ptas. manejadas por el mismo, y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consiguen de 4 á 5 ptas. diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresos á quien las pida, mandando en sellos 20 cént. para la contestación á D. Nicolás Landaburu Vitoria (Alava).

EL NUEVO BAZAR QUIRURGICO

NUESTRA CASA

CARRIETAS, 21 (esquina á Cádiz)

presenta los artículos de Ceolín, Weiss, Luez, Hartman, Alcobilla, Cea y Johnson, á precios de Catálogo.

ACADEMIA TELEGRAFOS, CORREOS

EXCLUSIVA

Director: E. Gamir, Subdir. Telég., con oficiales Correos Gómez y Callejo y cuatro académicos profesores (uno por cada asig). Es cuanto puede ofrecerse. Internado. -- *Jacomestero 80*

VAPORES CORREOS ALEMANES

El 18 noviembre saldrá de Santander y Coruña para Montevideo y Buenos Aires, el vapor-correo DARNSTADT. Cámara, 525 pesetas. Entrepuerto, 221 pesetas. Agencia, D. C. de Cardona, ARENAL, 14. (Lloyd.)

ALZAPANOS
Barras doradas p. tapices p. alfombras y p. visillos. Jaulas, batería de cocina, cerraduras inglesas, cajas p. valeros, toalleros, cubiertos de metal blanco. Ferrería Quetz, Peligros, 6 y 8, y Corredora, 34 (jto. á S. Ildefonso).

CASA AMUEBLADA
alquilase; tiene calefacción, baños, garage. Mendizabal 87

MEMBRILLO superior, 1,40 kilo. -- Dulces, pastas y caramelos, 2,50 kilo. -- Bombones, 6. Fáb. Bolsas, 10.

ESTERAS
Saldo terciopelo, alfombras victorias. Pitas dobles, 1,25. Cordelillo, 0,60. Relatores, 9.

Buenas habitaciones con sin asist. -- Hita, 11, 2.º izq.º

Se desean 2 caballeros ó sacerdotes en casa familia respetable. -- Lista Correos, cédula número, 6.593.

QUIEN PAGA MAS
alhajas, telas y abanicos antiguos. Desagüa, 17, tienda.

Necesito buena oficina para delante de los niños. -- Maldonado, 5.

Le mandó instruido para Acambiar lecciones contra español ó francés, se desea. -- Lista Correos, cédula 4.970.

Los sindicatos y clasificados del Gremio de Cafés á 20 céntimos tasa, tarifa 1.º, clase 9.º, epigrafe 16, invita á sus agremiados á la junta de agravios que se verificará el día 2 de noviembre, á las tres de su tarde, en el Circolo de la Unión Mercantil (Carreras, 14).

Las listas del reparto de la contribución se hallarán expuestas hasta dicho día en el Café de La Giralda (San Damao, 1).

Corte de traje caballero, 20 pts. -- Idem para señora, 10 idem. -- Guantes de piel, 1,70 idem. -- 4, Zorrilla, 4, frente á los Luises.

TRABAJO EN SU CASA

facilitamos á caballeros y señoras que tengan disponibles algunas horas en el día y quieran trabajar por nuestra ó propia cuenta, nueva industria americana de última invención, fácil y al alcance de toda inteligencia. Podrán ganarse, sin descuidar sus ocupaciones, de 3 á 5 pesetas diarias. Buscamos colaboradores y representantes en todas poblaciones y capitales de España. Remitimos gratis elegante muestrario y explicaciones á quien lo solicite á la The American Photo Supply Com. Calle Consejo Cien-tos, 265, pral., Barcelona.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 2d tas. Arenal 15, farm.

LINOLEUM

24 -- ARENAL -- 24

LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

MUEBLES DE LUJO

Antes de comprarlos visitar la casa del fabricante

APOLINAR

INFANTAS, 1 DUP.

Caballeros: cortes de traje, Pañería País, Francesa é Inglesa, desde 10, 15, 20 y 25 pesetas los tres mts., valen doble. Géneros de gabán desde 10 ptas. metro. -- 6, Fuencarral, 6, tienda Cabal-des. Los Últimos Figurines (frente á la calle del Desagüa).

Caballeros y señoras elegantes

Grandes novedades para señora y caballero. Corte Inglés. Por 100 pesetas traje y gabán torro seda. Traje señora, gran novedad, 80 pesetas. SE ADMITEN GENEROS -- Hechura traje americana, 30 ptas. Hechura MUÑOZ, FUENCARRAL, 20, 1.º

DINERO

Se facilita en hipoteca en Madrid y provincias, sobre usufructos, nuda propiedad. -- Santa Catalina, 10, bajo.

LA AMERICANA

Tintorería y Quitamanchas. Sistema New-York. Especialidad en limpieza al seco y planchar vestidos señora, estilo sastre. Se tifican y transforman colores en toda clase de ropas, en seda, lanas, algodones, tulés, encajes y demás telas. Lutos en 24 horas. -- Preciados, 6. -- Tel.º 597.

Commemoración de los Difuntos

Los dependientes de la Sacramental de San Lorenzo y San José se encargan, como en años anteriores, del alumbrado de cera de abejas, el día de los Santos y Ánimas, en el cementerio de la misma. -- Los avisos se reciben hasta el día 30 del corriente, en las oficinas, calle del Arenal, número 34, y al consorje del Cementerio, teléfono 250 y 558.

NEGOCIO
Por enfermedad se traslada con ó sin géneros, acreditada Perfumería y Peluquería de señoras por limitada de su valor. Para tratar: Corredora Baja, 48, 8.º d.º de 1 á 8 y 8 á 10

LA FORTUNA
Hortales, 11 y 13.
Líquida todas las existencias por cesación de comercio, galerías, bastones para portar, imágenes, figuras Nacimiento, molduras, etc. -- Se traspaes el local.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Servicios especiales para campo y bodas
PRECIOS QUE REGIRÁN HASTA EL 30 DE ABRIL DE 1911

	Días festivos.	Días laborables.
	Pesetas.	Pesetas.
Break grande.	50	40
Jardineras para 25 asientos.	30	25
Jardineras para 6 y 4 id.	25	20
Landós para 4 idem.	25	20

AVISOS. -- Paseo de los Pontones, 2 (Puerta de Toledo)
TELÉFONO 808

ZINIMENTO GENEAU

40 Años de Exilio

No mas FUEGO No mas estaladuras

SOLO TOPICO reemplazando el Fuego por el calor, cura rápida y segura de las Coleras, Esparavanas, Sobras, hinchas, Tercer duras, etc. -- Revulsivo y esoluto inapreciable en las glandulas y mals de garganta. Farmacia SEQUIN 165, Calle St-Honoré, 2, ARDEN y en todas las Farmacias.

Lámparas fúnebres

de todas clases y aplicaciones, lámparas de riedad. Muchas novedades. Precios fijos muy baratos.

Lámparas de coquina, aljofar de casa, cafetera, UPHENSHION, res, jaulas, Batatas Thoracos. Filtros higiénicos para agua, desde 3,75 pesetas. Antigua Lampistería de Martín, 12, PLAZA DE HERRADORES, 12 (esquina á San Felipe Real)

Ministerio de Cultura